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Talpnyaló 
faözszellem

(ni.) magyar parlament egv.k 
guvernamentális pártcsoportja, a 
Kér. Gazdasági és Szociális Párt va­
sárnap délelőtt nagygyűlést tartott, 
melyen a kormánytámogató politi­
kának legkimagaslóbb vezérei: Hal­
ler István és WolH Károly kritizál­
ták a „talpnyaló“ közszcl lemet.

„A magyar közéletben — mondotta Hal­
ler — minden megdermedt, de a jégkéreg 
alatt forr az elkeseredés és kétségbeesés 
lávája. Az ország nem engedheti meg ma­
gának azt a luxust, hogy szellemi és fizi­
kai munkásainak tízezrei ne 
munkát. Mezítlábas, nyomorgó 
lommal nem lehet követelni a 
utót".

Haller István diagnózisához 
WolH Károly még a következőket 
fűzte:

„Lehetetlen az a közszellem, mely fel­
felé mindig dicsér és talpal, nyal, — köz­
ben azonban egyéni érdekeket hajhász. 
közéletben abszolút tiszta kézre 
zetlenségre van szükség."

A keresztény-nemzeti irányzat 
kormánypárti vezérei nem üres hor­
dók tetejéről, hanem a politikai -tisz­
taság erkölcsi magaslatáról hirdetik 
ezt a nagy igazságot. Amit monda­
nak, nem agitálás, nem az ellenzék 
korteskedése. Az ő .szózatuk erkölcsi 
parancs, melyet a lelkiismeret diktál, 
hogy mégjobban alátámassza azt a 
kormányhatalmi irányelvet, amely a 
miniszterelnök szavai szerint is 
egyetlen posztolátum és feltámadási 
lehetőség: „a tiszta kéz politikája".
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A hazaszerető magyar 
szinte fellélegzett a politikai 
giából, amikor Bethlen István 
hiteles szavai kihirdették az
szeptikus kúrát. Hiszen a ncgy seb- 
bői vérző és elnarkotizált Magyaror­
szág, mely már tiz esztendeje fek­
szik a közélet operációs asztalán, itt 
is, ott is csak fertőzésnek van kitévo. 
Mig az orvosok talpig fehérben fő­
zik a műszereket és tempósan cso­
szognak fertőtlenített gummi-cipőik- 
ben, aduig a liberális sajtó rozsdás 
tollszárai s a hazalopakodó elemek 
sáros lábai szurkálják-rugdossák ezt 
a nagybeteg testet.

Jól mondta tehát a miniszterelnök, 
hogy szerencsétlen országunk min­
den nagy kérdéséhez, igy a revíziós 
gondolathoz is tiszta kézzel kell 
-nyúlni. Ám az ő szózata balfelé vá­
gott s a műtőteremből kizárólag 
csak azokat zavarta ki. akik balfelől 
tolakodtak be operációs asztalához..,

Haller István és Wolff Károly teg­
nap a többi ajtót s az ablakokat is 
kinyitották. Hadd szellőzzék a te­
rem. Egy kis „cug“-ot csináltak azon 
a klinikán, ahol a „talpnyaló köz­
szellem" önzetleiikcdőit és kíván­
csiskodóit szinte ki sem lehet tessé­
kelni, mert olyan nagy tömegben je­
lentkeznek. Ahol az orvosok sterili­
zált kabátjait protekció-kérők és 
konszolidált liberálisok ráncigál.iák, 
ahol a baloldali ajtón meglógott egy­
kori demokraták jobbfelől kopogtat­
nak a méltóságosi címért, ahol a lo­
jális tömeg „egyéni érdekeket haj­
hász“.

Odakint pdig forr az elkeseredés

iávaja . . . Azok a tízezrek, akik nem 
hanem a 
szeretet 

revízióra, 
Magyaror-

Pakocs-féle jelszavakkal, 
eselekédnivágyó magyar 
öntudatával készülődnek ; 
nem jutnak munkához, 
•«ága műtőasztalon fekszik s tíz 
operációs terem a „konszolidáció" 
iényözönében úszik. A főorvos int és 
siiiirdeti a tiszta kéz politikáját. 
Kém lehet becsületes magyar ember, 
aki ne fogadná örömmel ezt az er­
kölcsi prevenciót. Ám ennek a cél­
kitűzésnek kettős a feladata. Bal-

•elé kizavarni a fertőző elemeket, 
.lobbfclé kisöpörni a talpnváló kői 
szellemet. Ha Bethlen, Haller, Wolff 
Karoly elgondolása ilymódon meg­
valósul, úgy meglesz a szükséges 
előfeltétel és meg lehet operálni a 
nagybeteg magyart. Steralizált kés­
sel és nem holmi kokárda-tűvel. Köz 
vétlen közelről és nem a La Mance-

i kézzel, 
és magyar kézzel.

azt a minszterelnök is

zon, mi ezzel a szentséggel ellentét­
ben állana. A következő pontokban

csatornán keresztül. Itthoni 
tiszta kézzel 
Ahogyan 
mondta.

A Vatikán és Quirinál béke 
okmánya

Róma öröme az egyház és az állam 
megegyezése felett

Róiua, február 12. Steiani: A Szent­
szék és az olasz állam között aláirt 
politikai szerződés bevezetésből és 
-7 cikkelyből áll, A szerződés szö- 

------- előrebocsátja, 
hogy a két szerződő fél felismerte: 
időszerű minden nézetkülönbség okát 
kiküszöbölni. Megerősíti a királyság 
alkotmányának azt az alapelvét, 
hogy a katholikus vallás az egyedüli 
államvallás. A szerződés

elismeri a Szentszéknek a Vmti . * 
kán feletti teljes tulajdonjogát, ki­
zárólagos és abszolút hatalmát 
és szuverén jurisdikclóját és 
megteremti a Vatikán városát.
Citta del Vatikano épületére az 

olasz kormánynak semmiféle befo­
lyása nincs, joghatósága ott egyedül 
a Szentszéknek van. A Vatikán vá­
rosának határait a szerződéshez csa­
tolt tervezet tünteti fel. Az olasz ál­
lam gondoskodik a Citta del Vati- 
kano közmüveiről. E városnak kü-

vege mindenekelőtt

A

lön pályaudvara és külön összeköt­
tetése más államokkal, külön táviró, 
távbeszélő, szikratávíró, szikratele­
fon és postaszolgálata lesz. A szer­
ződés gondoskodik arról, hogy meg­
állapodást kössenek a Citta del Vati- 
kano területéről való földi jármüvek­
nek és léghajóknak az ország terüle­
tén való közlekedésről.

A szerződés egy másik pontja 
meghatározza, hogy milyen szemé­
lyek tartoznak a Szentszék szuveré- 
nitása alá. Megállapítja a szerződés, 
hogy milyen illetékmentességet él 
veznek az egyház méltóságai, a pá­
pai udvar hivatalnokai stb.

Megállapítja a Vatikán városán 
kívül levő Bazilika és egyéb 
pápai építmények, valamint ama 
épületek sérthetetlenségét, ahol 
a Szentszék hivatalai működnek

Olaszország területén. A szerződés 
elismeri a Szentszéknek diplomáciai 
képviselethez való jogát. Ennek 
folytán Olaszország nagykövetet ne­
vez ki/a Vatikán mellé, a Vatikán pe­
dig apostoli nunciust küld a Quiriná- 
hoz.

A Vatikán városa sérthetetlen
A szerződés a Szentszék kérésére 

kimondja, hogy Olaszország gondos­
kodik a Vatikán városa területén i 
jövőben netán elkövetett bűncselek­
mények büntetéséről. A tetteseket 
átadják az olasz hatóságoknak. A
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Szentszék kijlenti. hogy távoltartja 
magát a más államok között ideigle­
nesen felmerülő nézetkülönbségektől 
s ilyen ügyekben tartandó nemzet 
közi kongresszusoktól. A Vatikán vá­
rosa minden körülmények között 
serthetetlon s semleges területnek 
kell tekinteni. A Szentszék 3 római 
kérdést véglegesen és visszavonha­
tatlanul elintézettnek s megszűntnek 
jelenti ki. Elismeri az olasz királysá 
got, a Szavolyai dinasztia alatt Ró­
ma fővárossal, Olaszország pedig el­
ismeri a Citta del Vatikano államot 
a pápa szuverenitása alatt és ér­
vényteleníti az 1871. évi május 13-iki 
törvényt.

Négy hónapon belül jogerős 
lesz a konkordátum

A Szentszék és Olaszország közti 
konkordátumban a olasz kormány 
utal Róma városának szent jellegére 
s ezt mondja:

Az olasz kormánynak gondja lesz 
arra, hogy mindent megakadályoz-

a püspökök s a többi papság szabad 
lelkipásztori tevékenységéről van 
szó. Azután az állam haderejének 
lelki gondozásáról, majd a püspökök 
kinevezésénél követendő eljárásról s 
arról, hogy ezek az olasz államfő 
kézébe tesznek esküt ugyanolyan 
esküminta szerint, amit a Lengyelor­
szággal kötött konkordátum tartal­
maz. Az olasz állam az egyházi há­
zasságkötést a polgári házasságkö­
tésekkel egyenlő érvényesnek ismeri 
el. A papok előtt megkötött házassá­
got a törvényhatóságoknak anya­
könyvezni kell. Az elemi iskolákban 
s középiskolákban vallási oktatás 
lesz. 1870-i eseményekből származó 
financiális ügynek végleges elintézé­
sére Olaszország folyósít 750 millió 
lírányi összeget, valamint egymilli- 
árd értékű konszolidált 5%-os olasz 
állampapírt s a Szentszék ezt elfo­
gadj::. A Szentszék és Olaszország 
közti szerződést, a konkordátumot 
és a pénzügyi megállapodást a pápi 
s a király négy hónapon belül rati­
fikálja és ezek ratifikálásáról szóló 
okmányok kicserélésével jogerőssé 
válnak.

Róma ünnepel
Róma, február 12, Stefaui: Banco- 

pagni herceg, Róma kormányzója a 
kibékülés örömére kiáltványt bocsá­
tott ki, amelyben kifejezésre juttatja 
az örök város örömét és Róma hódo­
latát nyilvánítja a pápával, királlyal 
és Mussolinival szemben. A Kapitó- 
lium palotáját lobogókkal és gobeli 
nekkel díszítették fel, a magánháza­
kat szintén fellobogózták s sok he­
lyütt kitűzték a pápai lobogót is. Dél­
ben megszólalt a harang a Kapitó- 
lium tornyában s az egész várost ki­
világították. És a város terein zene­
karok játszottak.
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, Az abnormis időjárás miatt 
korlátozzák a vasúti személy­

forgalmat
Egyelőre szünetel az egyik debreceni gyorsvonat 

par is
Budapest, február 12. A m. kir. 

államvasutak igazgatóságától nyert 
értesülés szerint a hetek óta tartó 
szokatlanul zord időjárás következ­
tében a túl igénybevett személyzet 
szolgálatának lehetővé tétele, illetve 
a szolgálati beosztás megkönnyítés.' 
érdekében szükségessé vált a hely­
zet javulásáig a személyforgalomban 
a korlátozás elrendelése. Éhez ké­
pest február 13-tól kezdve, — remél­
hetőleg csak rövid időre, — az 
alábbi személyszállító vonatok köz­
lekedését szüntetik meg:

Budapest nyugati pályaudvar és 
Szeged között, a Budapest nyugati 
pályaudvarról 18.15 órakor induló, 
illetve ide 18.45 órakor érkező gyors­
vonatpárt.

Budapest Nyíregyháza közti, a 
Budapest nyugati pályaudvarról 
18 órakor induló, illetve az ide 
16.10 órakor érkező gyorsvo­

natpárt,

fillér

a Budapest—Miskolc között a buda­
pesti keleti pályaudvarról 14.20 óra­
kor induló illetve ide 17.15 órakor ér­
kező gyorsvonatpárt; a Budapest 
Tapolca között, a budapesti keleti 
pályaudvarról 16.35 órakor induló és 
az. ide 22.13 órakor érkező személy­
vonatpárt; Budapest—Bicske között 
a budapesti keleti pályaudvarról 
16.25 és 16.45 órakor induló és ide 
7.40 és 15.20 órakor érkező sze­
mélyvonatpárt ; Budapest— Adony— 
Pusztaszabolcs közt a budapesti ke­
leti pályaudvarról 23.10 órakor in­
duló, illetve az ide 15.10, órakor ér­
kező .személyvonatpárt.

A debreceni üzletigazgatóság 
hirdetménye

A magyar kir. államvasutak a zord 
időjárás miatt a következő gyors- és 
személyvonatokat február 13-tól 
kezdve beszüntetik:

1. Budapest— Debrecen—Nyiregy-
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háza között 170S és 17*3 sz. gyors­
vonatot.

2. Debrecen—Hajdúnánás között 
5622—5626—5627 és 5647 sz. sze­
mélyvonatokat.

3. Debrecen— Tiszalök között 5634

BALOZO DEBRECEN
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Pompásan sikerült a SsEFHE farsangzáró 
edélye

A legmelegebb siker jegyében zaj
lőtt le kedden este a Tiszti Kaszinó 
összes termeiben a Székely Egye­
temi és Főiskolai Hallgatók Egyesü­
letének nagyszabású müsoroc tánc­
estélye. amelyen Debrecen varos 
polgári és katonai előkelőségei igen 
sokan jelentek meg. Ott voltak vitéz 
Sipos Árpád altábornagy, vegyes- 
dandárparancsnok, vitéz Nagy Pál 
ny altábornagy, dr Darkó Jenő 
egyetemi rektor, dr 1 ankó Béla, dr 
Húsz Richard, dr R. Kiss István 
egyetemi tanárok, dr Vásáry István 
polgármester, vitéz Toókos Gyula 
ezredes, dr Tóth Aurél ny. kúriai 
bíró és még igen sokan a közéleti ki­
válóságok közül.

A kitünően összeállított műsort 
Szalacsi-Rácz Imre sikerült pro­
lógja vezette be. majd Szűcs Ger­
gely zeneiskolai tanár művészi he- 
gedüjátéka következett. Forray Ist­
ván precíz zongorakiséretc mellett. 
Gróf Wass Albert néhány gyönyörű 
költeményét olvasta fel. végül Srep- 
ler Istvánná énekelt három miidalt a 
közönség nagy tetszése mellett, a 
zongora kíséretet Szabó Emii látta 
el művészi fölénnyel.

Műsor után tea következett, maid 
kezdetét vette az általános tánc, 
amely a reggeli órákig tartott a leg 
jobb hangulatban.

Tudósitónknak a következő ur- 
hölgyek neveit sikerült feljegyezni:

Urassroojok: dr Rimonfafvi Kiss htvánnf. 
dr Karácsom Miklósní, dr Huss Richárdné. 
Fábry Károly né. Újhelyi Györgjné. Tho- 
roczkay Dez^tné. Suhajda. Béláné. Szele, 
l.ijosné. Gaal Józsefné. Kovács Józsefné. 
özv. Achácz tmréné, Springer Stefánia, 

és 5623 sz. személyvonatokat.
4. Nyíregyháza—Záhony között 

23312 és 2315 sz. személy vonatokat
5. Püspökladány- Berettyóújfalu 

között 526 és 521 sz. személyvonato­
kat. Üzletvezetöség.

................................. ...................... .............

Stepper Kárclyn«!, Koncz Lászlóné, dr Tér 
vey Tamásné. dr Pap Károyné, dr Árva. 
Bóláné. Székely Jdnosné, Bajomy Józsefnc. 
vitéz Szentgyörgyi Alajosod, V. Mórkz Ber­
talanná, dr Józan Józsefné, Nagy Sáudorné. 
Höffer Fercncné, dr Fazakas Sáudorne, 
Mándy Zoltánná, dr Karácsony Miklósit-,
dr Szélt Kálmánná. Veisényi Tiborné, Bt>- 
ray Sándorod, dr Forgan Isváuné, Eder 1st- 
\ ánné, ifi. Szoboszay Sándorné. Sreplcr 
Istvánná. Gidóíalvy Elemérné, Baltazár .1. 
nosné. dr Béry Elemérné, vitéz Nagy Pálné. 
Schütz Ernóné. Medvey Jnöné, Benkö La­
josod, Odorná, vitéz dr Dávid Gézáné. dr 
Vásáry Istvánná, Nagy Gézáné. Cs. Pétcrffy 
Józsefné. vitéz dr Nagy -Endréné. Máté Jó- 
sefné. Kirszta Rezsöné, Harsány! Pálné, 

Hoór-Tempis Erzsébet, Kovács Józsefné. 
Szalay Pálné, Diószeghy Dezsöné, Ollingc 
Béláné. özv. vitéz dr Sóvágóné. dr Darkó 
Jenöné. dr Tankó . Béláné, Bornmersbach La-

Leguiabb magárjegyzékünk

amely tartalmazza a gazdasági, 
konyhakerti és virágmagvak ez- 
idei legolcsóbb árait, a magter­
melés erén elért legutóbbi új­
donságokat, megjelentés az ér­
deklődőknek rendelkezésére áll.

Kontsek Géza ><|

josní. Radcczky Józsefm.
Urfeínyok: Bálinth Emuiy, Seyfried Ilma. 

Kupay Eszter, Fábry EU. P»p Cimbi. Tho- 
roczkay Ibi. Szele Noároi, Szele Mariit. 
Gall Irén. Kovács Duci, Antal Ida, Bcrky 
Ilona, Danes Hona, Péntek Irma, Stepper 
Cunei, Koncz Ica, Tervey Rózsi. Stencimer 
Margit, Székely Midi, Pap Kató, Árvav 
Habi, Varsa Joli, Bajomi Ili. Szenteyörgyi 
Kató, Ehrlich Böske, Magyar Sári, Sipos 
Böske, Nagy Lenke. Höffer Lily, Csiky Eta.
Széll Irén. Buray Ica, Forgan Anna, Eder 
Klára, Vcíchinger Böske, Schlitz Margit. 
Nagy Judit. Dezső trénke (Budapest), Bézy 
Manci. Iknkő Böske. Odor Böske. Cs I’é 
teffy Manci, Nagy Ilonka. Kocsúr Piroska. 
Máthé fiva. Balogh Flóra, Harsányt Irén, 
Kovács Katóka. Kovács Pipi. Diószeghy 
Olga. Stigler Iza, Bornmersbach Irénke. 
Bommirsbach Muci. Modj Karika. Szalay
Irén.

A református asszonyok 
teaestéibe

A debreceni református asszo­
nyok pompásan sikerült teaestét ren­
deztek tegnap este az Arany Bika 
üvegtermében. A tea közben műsor 
volt, melyet a közönség nagy taps­
sal jutalmazott. A műsor kimagasló 
száma a magyar tánc volt, melyet 
10 pár fejtett el.

A műsor után kezdetét vette a 
tánc, naely a késő éjjeli órákig tar 
tóit a legjobb hangulatban.

A megjelent hölgyek névsorát a 
következőkben bocsátotta rendelke- 
zésüiwe a rendezőség:

Urfcányok: Bakk Mariska. Biriuyi Böske. 
Bacsó Rózsika, Koznia Ágnes, Vincze Eta, 
Magda és Vilma. Dcduszki Matyu, Kovacs 
Erzsiké. Link Margit, Léhm.um Gabricllu 
ökrös Rózsiké, Szakácsy Manyi, Kárász Ma­
riska, Máriássy Magda és Kató, Veréb Mar­
git, Csutotás Vilma tCJívclard).

Úrasszonyok: Kesztyűs Lajosní, Pásztor 
Sárika, dr Nagy Júuosné, Dómsödy Ferenc 
né. Barna Gytúáné, dr Trick Józsefné, Bi- 
rniyi Imréné. dr Szabó Gusztávné, özv. 
Vántsa György né. Kovács Gyorgyné, Koznia 
Endréné. báró Györffy Mlklósné, Ormösné. 
Szilágyi Julia, Simon Miklósné, Bonyi Gyű- 
tané. Gombos Istvánnc, Bakó Györgyné. 
Erdélyi Nándonié, Koszorús Laiosné, Csákx 
Dezsőné, Bálint Laiosné, Makay Fercncné, 
Veréb Lajosué. Tőkés Gáborné, Fábián Fe­
rment. Kiss Jánosné, Gyarmathy Istvánná, 
kardos Gézáné, Vincze Józsefné. Kovács Jó- 
zsefné. Mike Ferencné, Pásztor Jánosné, ök­
rös Józsefné, Tóth Eleka. Gall Istvánod. 
Horváth Fercncné. dr Korpássyné, Horváth- 
né, Máriássy Zoltánná. Veréb Istvánná, özv. 
Tóbény Miklósné. Szőke Istvánná, Fehértói 
Dánielné.

Tűz a nyíregyházai tör­
vényszék épületében

Nyíregyháza, február Nyíregy­
házán ma hajnalban kigyulladt a 
törvényszéken elhelyezett járásbiró- 
sági iktató és irattár. A tűzoltás 
munkáját nagyban megnehezítette, 
hogy a környékbeli kutak be voltak 
fagyva s így tűzoltók munkája csak 
arra szorítkozott, hogy a szomszé 
dós iradrészeket megóvják a tűztök 
A tüzet csak déli 12 órára sikerüli 
emberfeletti erővel lokalizálni.

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegény sorsú magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennen’ü 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 
üU minden szerdán és szombatén 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg a. 
16., bejárat a kapu alatt.)

Olvassa a Hajdúidét/

A halál hymnusa
Irta: Dr Merker Márton

A legmegrázóbb dal Hamvazó 

^Homlokra hulló, homlokról pergő 

hamu énekli.
Megnyílik a látás a Jób keserű 

panaszánál is busább rhytmusokra, 
amelyek sötét igazságot búgnak el.

— Káprázat ez a világ, párás 
hiúság. Tűnő mulékonyság, amely 
ma van, hogy holnapra elmúljék.

— Az életben csak egy él: a halai. 
Porrá lesz minden. Hamuba omlik, 
elenyészik, mint a füst, mint a pára.

— Örök jaj, halálos izzadtság ve­
rítéke, üvegesedő szemek, az élet 
utolsó hörgései — ezek merednek 
felénk, ütődnek fülünkbe, riasztanak 

meg.
És a bölcs, a hatalmas va­

lóság e megdöbbentő sötétjébe be­
világít az örök élet mélységes remé­
nyének arany ó sugarával, amikor 
atkán megrendül a világmegvetés 
fenséges éneke - a halál hymnusa: 

»Elmegyek meghalni...“
Mert mindennek erre kell jutni. 

És semmi meg nem bontja, hogy 
akinek ez a rész meg nem adatnék.

Én, ki mostan jelen való ember 
vagyok, az elmúltakhoz hasonló le­
szek ... . , ,. . ,

örülvén, nem örülök sok ideiglen,

de ez világnak örömit elhagyom és 
az halálra megyek.

Engem nem sitatnak, sem én értem 
nem imádnak, de elfeledtetem még 
az enyéimtől is, mikoron én meg­
halok . . .

Nem tudom hová megyek, sem 
nem tudom mikoron megyek el, de 
akárhova fordítsam magamat, ha 
azért az halálra megyek . . .

Elmegyek meghalni . . .
Azért kérlek téged, Kegyelmes 

Krisztusom, irgalmazz énnekem, meg­
bocsátván minden én bűnömet, mert 
meg kell halnom . . .

* « «
Memento móri . . .

Hamvazó Szerda. E nappal be­
következett a böjt, a pihenés, a ma- 
gábaszállás ideje.

Oly jól esik néha elvonulnunk és 
elmélkednünk, hiszen az ese nények 
rohamosan sodornak bennünket és 
mi magunk is oly féktelenek, oly 
rohamosak vagyunk cselekedeteink­
ben.

A magábaszálláshoz, a böjthöz oly 
jól illik a dühét veszített tél utolsó 
időszaka, amely mintha csak a meg­
bánást jelképezné.

A közelgő tavasz egy egy enyhe 
fuvallata mintha a bűnbánónak a 
bünbocsánat szelíd üzenetét hozná 
meg.

Kinek ne ötlenék elméjébe, hogy 

kor sírba szállott szerelteinkre gon­
dolunk és sírjaikhoz lépünk, ame­
lyeket Lten vetéséül készítetünk 
számukra, üdvözöljük őket, akik nem 
raboltattak el télünk, csupán sieg- 
őriztettek, lelkűnkben keressük őket 
odafönt, az ő hazájukban és a mi 
hazánkan, csöndesen vágyakozván 
ama nap után, amely velők egyesit.

$ * *
Hamvazószerda ! Memento móri.. 

Emlékezz a halálra . . .
A halál mindenkire néavc ag­

gasztó és szorongató, bár álljanak 
az idő magaslatán és végigbuvá- 
rolták légyen a tudomány mély 
ségeit.

Ha a gyermekek először hallanak 
a halálról, sajátszerü borzadály tölti 
el ifjú lelkűket. Nem szabadulhatnak 
többé az eszmétől, kérdeznek és ku­
tatnak, keresnek és találgatnak, gon­
dolkoznak és költenek, de nem ta­
lálnak kielégítő választ négyféle kér­
déseikre. A halállal szemben gyef" 
mekek maradtak a legműveltebb né­
pek, valamint magunk is — a tudo­
mány minden vívmánya dacára — 
tudakozó, félénk gyermekek ya" 
gyünk, kik persze, ha megterunK 
Atyánkhoz, megnyugtató válaszban 
részesülünk.

Mikor a népek először elmélkedte 
a halál felöl, akkor azt szörnyű M 
ázásnak találták, aki nein csupán a

a keresztény világ ünnepei mily 
szépen, értelemben mily gazdagon 
simulnak, alkalmazkodnak az esz­
tendő hangulataihoz. Mikor az éj 
nomáiya legsűrűbb, ha kívül leg- 
zordonabb, bent akkor volt legott- 
honos bb a világ. Zordon télben 
ragyog föl a borús éjfélből Betlehem 
szelíd csillagfénye, akkor zendüinek 
meg a halálos szendergésbe merült 
vidék fölött az angyalok énekei, fényt 
és életet, győzelmei és áldást hir­
detve.

Ha aztán, — mint nemsokára 
szemléljük, — a kikelet elkezdi a 
jég bilincseinek tördelését és a rü­
gyek burkainak fölfakasztását, ha a 
barna barázdákból a nap felé igye­
keznek a zöldeiő vetések, akkor 
lélekben üdvözöljük a Fdltdmadottat, 
aki győzelmesen hárította el a követ 
a sir ajtajából és diadalmaskodva 
ragadta el a halál hatalmát.

Mikor pedig az esztendő virág­
díszben és napfényben közeledik 
tetőpontja felé, ha az élet szelleme 
fényözönben hullámzik az ég felé, 
akkor emlékszünk meg a csoda nap 
jára, amelyen a menyekbe költözött 
Üdvözítő által ígért lélek a tanít­
ványokat megszállotta és megkez­
dette a világon való útját. Ha végül 
a fáradt észtén dó pihenőre tér. 
amidőn dermesztő halálfélelem sur­
ran a mezőkön és a sziveken, ak­
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a ? debreceni törvényszék “
ményekkel vádolt Tőkés Vince Derénptbr**4ncse,e,<'

AZ ets« napon csak IS'SIU!^tárgyalását
M Hí... Mikepércs volt föiemfiií satta kl a Wröság
M Huiutdold tudósítójától.)

debreceni kir. törvényszék Serív 
Jenő buntetőtanácsa kedden délelőtt 
kezdte meg Tőkés Vince volt mike- 
percsi főjegyző bűnügyének íötár- 
gyalasat. lökés Vilije elleti az 
ügyészség ,l_- rendbeli sikkasztás. 1 
rendbeli hamis tanuzásra való rábí­
rás, -l rendbeli okirathamisitás, 1 
rendbeli lopás és 4 rendMi csalás 
büntette miatt emelt vádat. Párén- 
tezi Imre volt segédjegyző. másod­
rendű Vádlott ellen lü rendbeli sik­
kasztás, 1 rendbeli lopás és 1 rend­
beli csalás büntette miatt indult el­
járás. Fene József harmadrendű 
vádlott ellen 2 rendbeli sikkasztás, J 
rendbeli magánokirathamisitás 'es 
bűnpártolás büntette miatt, Mikolai 
István ellen pedig 4 rendbeli sik­
kasztás büntette miatt emelt vádat 
az ügyészség.
,Joliiban tíz órakor nyitotta mega 
főtárgyalást Serty tanácselnök. A 
tárgyalótetem padsorait zsúfolásig 
megtöltötte a hallgatóság. A tárgya­
lás megnyitása ittán elsősorban a 
megidézett tamik névsorát olvasta 
fol a tanácselnök. 106 tanú volt meg­
idézve az első tárgyalásra. A véde­
lem, tekintettel a per óriási anyagá­
ra, amely előreláthatólag 6 héten ke­
resztül fog tartani, indítványt 
tesz, hogy

a bíróság pótbiró delegálásával 
íolytassa le a tárgyalást, 

mert nagyon valószínű, hogy a hu­
zamos tárgyalási napok alatt a hár­
mastanács egyik tagja 
dik.

A bíróság rövid tanácskozás után 
elfogadta a védelem előterjesztését 
s a pótbiró kiküldése tárgyában 
megkeresést intéztek dr. Kesserii 
Lajos törvényszéki elnökhöz, aki Fii- 
l^P Károly törvényszéki bírót, mint 
pótbirót delegálta a tárgyalásra.

Serly tanácselnök ezután meg-

megbetege-

M|kepéra vóit főjegyzőjét

>K lökés Vince elsőrendű vádlott 
vesz?"!* ■ 'najd ViidPO>>tonként 
VSZ* a rőtárgyalás. Az
loÄ *zeril,t Tökós Vince
kö7s-^ fxbru?r l'c" kiutaltatott a 
község, pénztárból Gárdos Józs f 
elhnern' künvvker^kedŐ számlán 
tllLneben 5 millió koronát s a pénzt 
iioev'‘k f C VCttrC a fökKyzö azzal.

ogj kifizeti Gardosiiak a községi 
nyomtatványok számláját, de

<t pénzt nem juttatta cl u keres­
kedőnek, hanem saját 
, . fordította.
i okés lagadja a vádat 

■me elmondja, hogy az 
1 mát valóban felvette 
pénztárából s azért nem 
kereskedőnek, mert már 
sóját zsebéből rendezte' Gá,.:.. 
számláját s erről a kifizetésről sza- 
’mjszerü nyugtája is van, amely a 
kmnugy (rátáihoz van csatolva. ’ 
Jokes vallomása után Gárdos 

könyvkereskedőt szólítja maga elé a 
miácselnök. Gárdos elmondja, hogy 

o sohasem kapott pénzt a főjegyző­
től- Az iratok között szereplő nyug­
tat I arantézy Imrének adta át, mint 
aki akkor intézkedhetett a kifizetés­
ről. A számlán nem töltötte ki a dá­
tumot s az összeget nem irta ki be-

A "y,UK’dn viszont a hiányzó 

hogy ki, arra vonatkozólag 
nem tud c ’

A taná 
után szembesíti .... . w

A kereskedő biztos hangon mond­
ja a főjegyző szemébe:

- Kérem, főjegyző ur. én egy 
kiajcárt sem kaptam öntől s a nyug­
tát nem önnek adtam, hanem Paren- 
tézi segédjegyző urnák pár hónap­
pal később, mint ez a nyugtán fel 
van tüntetve.

céljaira

védekezc- 
millió ko- 
a község 

fizette ki a 
előzőleg a 

Gárdos

5

valaki utólag kitöltötte, de 
, , —g Gárdos
felvilágosítást adni.

ácsclnök a tanúkihallgatás 
lökést és Gárdost.

1 arentezi Imre másodrendű vád- 
Ott azt vallja, hogy nem emlékszik 

a a. miszerint a nyugtát fizetés vé- 
Kitt neki adta volna át Gárdos.
tárosé" LVZl0 V0lt k,;,ZSVki pénz- 
rXz’ cltnondia. hogy kifizet.- 
^oktsnek a pénzt, ennél többet mm

Mikolai István volt Írnok azt vall- 
tdbbször aikrtt előlegként a 

-ojegyzonek pénzt a bor- és hús­
fogyasztásból befolyt adókból. Az 5 
milliós nyugtára vonatkozókig nem 
tud semmit.

Király György számvevői taná­
csost hallgatják ki ezután, aki a hi­
vatalos vizsgálatot végezte annak­
idején.

.4 község 1925. évi pénzldr- 
naplöja el veszett

mondotta a tanácsos s igy nehéz 
volt a vizsgálat rendszeres lefolyt i- 
tasa. Az 5 milliós nyugtával kapcso­
latban o sem tud semmi lénycges-t 
mondani.

Sc-jy tanácselnök most rátér a 
második vádpont tárgyalására. Tő­
kés a község pénztárából 15 millió 
koronát felvett, hogy azt kifizeti a 
Gárdos könyvkereskedő cégnek, de 
az összeget megtartotta magának s 
csak jóval később állított ki váltót a 
kereskedőnek, amelyet az Egyesült 
Fővárosi Takarékpénztár számítolt 
C' ,Pr- a VildP°ntra »zzal védeke­
zett lökés, hogy nem sikkasztott, 
mert a pénztári napló szerint is fel 
van tüntetve a kifizetés. Gárdos is 

-megkapta a pénzt. Csupán a váltó 
keltezése és a pénztári napló kifize­
tési dátumja nem egyeznek s ezért a 
tanácselnök újból kihallgatja Kele­
men Lászlót, a község volt pénztár­
itokat.

Keleden elmondja, hogy a főjegy 
zo sajátkezűkig vezette a pénzt i-i 
naplón keresztül a nyugtákat s ezért 
az természetesen nem is lehet pon-

11 '• Olyan eset is előfordult. I»ogy 
a liszt viselők fizetését, ami pou- 
tosan megérkezett a vármegyé­
től, három hónapig is magánál 

' tartotta
\önndfÓ vgyszerre vezettcátaköny-

~ Akkor a tisztviselők három hó­
napig nem kaptak fizetést? - kérdi 
a tanácselnök.

— Kaptak azok, — mondja a ta-
~ rt’ert nyuKt:it állítottak ki fi- 

zetésükről s en kiadtam nekik a be­
adott ^ókbyL...EKyszer egy nekem 
adott ntgy es fel millióról szóló vál­
tót szettépett a főjegyző ur, maid ki- 
lucue ugyanezt az összeget s azt 
mondta, hogy tisztviselőfizetés ei­
nten vételezzem be.

A bíróság a tanú kihallgatása után 
a tárgyalást szerdára halasztotta.

nsZTIJJÍTÁSOK AZ ipartestü­
let SZAKOSZTÁLYAIBAN

Az Ipartestülettől vett értesülés 
szerint a közeljövőben tartják tiszt­
újító közgyűléseiket; pénteken 5 óra­
kor a kályhás, fazekas, 6 órakor u 
keies, esztergályos, fésűs, stb.
szombaton este 7 órakor a lakatos’ 
rézműves, rézöntő, reszelővágó,
Puskamuves stb., vasárnap délelőtt 
IU orakor a festő, hétfőn este fél 7 
órakor pedig a női-szabó szakosz­
tályok. A szakosztályok elnökségé­
nek kereset tolmácsolva; ezúton kér­
jük tel a fentebb felsorolt szakmák 
t.af,ait’ h°Ky a tisz,l|.ütáson saiát ér 
dekukben, pontosan jelenjenek’ meg 
mert még több, igen fontos ügy is 
tárgyalás alá kerül. '

A műszerész, villamos, szerelő 
szakosztály pedig ma, szerdán este 
tel S orakor rendes szakosztályi ülést 
tart-amikor is a tagokat közelről él 
deklo ügyeket fognak tárgyalni. Ezen 
szakosztálynak az elnöksége is ez­
úton kéri tagjai pontos és teljes szá­
mú megjelenését.

Kamarazeneest. A városi zene­
iskolában a tanárkar által hirdetett 
Mozart kamarazeneest a járványos 
betegségek és az iskola szünetelése 
"H őt bizonytalan időre el lett ha­
lasztva.

fáradt, érett vetést kaszabolja ra­
kásra, hanem az alig zsendülő, nap 
után vágyakozó, életet epedő virá­
got is leszeli.

Mint ahogy az idegeket bántja a 
sarló éles nyisszanása, úgy járják át 
szivünket a halál kaszájáról szóló 
mendemondák. Valóban valami ré­
mes és a szivet morzsoló hatása le­
het a természet gyermekére, amikor 
látja és érzi, liogy a halál elrabolja 
oldaláról a legmelegebb és legked­
vesebb életet, hogy ellene nincs or- 
vosszer, hogy sm kérés, sem ima, 
sem virrasztás és védelem, sem zn- 
golódás és követelés nem riaszthat­
ják el. így válik szemében minden a 
rémületességnek megtestesülésévé, a 
kérlelhetetlennek megszemélyesíté­
sévé, a földi élet legnagyobb és leg­
rettentőbb búokozójává.

Hanem a sejtelemnek és 
résnek már e fokozatán is 
z,k a halálnak egy másik,

Ö ugyanis nem csupán a 
— a pusztulást örömmel 

szemlélő kaszás, hanem egyúttal a 
hatalmas, minden egyéb emberi ha­
talom fölött győzedelmeskedő Ural­
kodó is. Nem biztos előtte senki; 
'-eni a király, sem a bölcs és nem 
biztos sem hatalom, sem gazdagság. 
1 sontkezével a trónok lábai után 
nyúl, úgy, hogy tnegreccsennek, 
b’eginognak: letépi a bíbort a roska­

oldala, 
'zörnyíi

megisme- 
mutatko- 
fönséges

tag \ állakról, amelyek megmereved­
nek és dermednek; kihúzza a gazda­
got a pénzzsákjai közül, a hatalmast 
letaszítja fényes polcáról; belép az 
elkábult élet vidám, nevető tivornyá­
jának kellő közepébe és rémes néma­
ságra kárhoztatja, elsápasztia a inu­
la tozókat.

Ameddig emberkéz elérhet, mesz- 
szs tovább nyúlhat a halál csontöklc. 
a világ jogarát emelő kar megder­
med, ha ez a csontököl körűié fonó­
dik. Bizonyára, van abban valami le­
sújtó és egyszerre fölemelő is, hogy 
a világbiró halál előtt kell porig ha­
jolnunk. akármint hivalkodjanak és 
büszkélkedjenek az emberek. Mind­
amellett ki állíthatná, hogy a halál 
hatalma szelíd és kibékítő.

« « V

A gondolkozó ember azonban még 
egyéb jó oldalait is födözi fel a 
szörnyű kaszásnak, a világ uralko­
dójának. Hányszor üdvözli őt a bé­
ke vdrvavúrt, szelíd angyalaként a 
megtört lélek, a fáradt és megváltá­
sért esedező lélek!

A halál nem csupán a leteritő. ha­
nem az elcsendcsitő is. Nemcsak 
élet csábos örömének vet véget,
megszabadít az életünkre nehezülő 
tehertől is. Hány utolsó fohász ki­
fejezője nem csupán a válás fájdal­
mának, hanem a megkönnyebbülés­
nek és szabadulásnak is! A halálnak 
ezt a békéthozó jóságát fölismeri a

természet gyermeke is. Az öregek 
nem csupán kaszás csontváznak áb­
rázolták, hanem az élet fáklyáját 
csöndesen kioltó ifjúnak is. Arra a 
kérdésre persze, hogy a halál csak­
ugyan a békét hozza el és nem csu­
pán annak látszatát, emberi ajak biz­
ton nem felelhet. Ha a szemek meg­
törnek. ha a fáradt szív utolsó dob­
banása is elhangzik, akkor ismét és 
ismét előtérbe tolul a régi, az örök 
talány, amely megfejtést igényel és 
kérdve kérdi: Hát ilyen a vég? Mi 
lesz azután? elköltözöttekn-k 
vJj°n örök álmatlan és ébredés nél­
küli éjszakára vetünk síri ágyat?

az
de

Nekünk megadatott az örvendetes 
megszabadító felelet. Reánk nézve a 
halál nem a kegyetlen kaszás többé, 
ki válogatás nélkül és szívtelenül ka­
szabolj és pusztít közöttünk, hanem 
Istentől vette hatalmát. Ma már nem 
többé a leghatalmasabb uralkodó, 
hanem a legyőzött. Nem csupán a 
beké követe többé, hanem az éret­
tünk jövő küldött. Vágyunk és elmél­
kedésünk tanítja, hogy e földi lét 
nem lehet végső otthonunk. A mú­
landó, a folyton változó anyag nem 
tarthatja meg a lelket, az nem köt­
hető örökké a földi lomhaság nehe­
zedésének törvényeihez. Kiterjeszli 
szárnyait és magasabbra tör. habár 
csak homályosan sejti célját, ottho­
nát. Sejtelme azonban üdvös, édes,

l-oldog valósággá lőtt. Odafönt, ná- 
aki áltál es aki szerint alkottat- 
, aki test vérünkké lön és hwíj- 

váltott, aki az örökkévalóság örök 
szélieméként működik bennünk lé­
nyén a mi otthonunk! Ott készült 
n (cink tanyája, akik megelőztek ben 

követnek szeretteink, a 
kiket itt kell hagynunk. Nemcsak bé­
kesség var reánk odafönt, hanem az 
örömnek teljessége is. Nem veszit- 
Juk e a halálban szeretteinket, hi- 
nem hazabocsátjuk. így képzelhet­
ni \hva a béke szelid »"nyálá­
nak, ki karjaira emeli a szenvedőket 
es nyomorultakat. fáradtakat és 
rjuv így tol elepcdőket és szendén, 

szeretetteljesen szállítja őket az ég­
be, Istenhez, vagyis. haza.

Ilyennek lássuk a halált, Így ünne- 
r< lilik a Memento móri... napját •

Hamvazó Szerdát. Bizonyára sí­
runk mi is. ha a kedves tekintet meg- 

>ri<, ha torró szivünk egy darabját 
kell a rideg földnek átadnunk; ha­
nem, a konnyözön harmata csak a 
remény zöldjét éri el. Elborulunk mi 
is. ha szeretteink sírjához zarándo­
kolva, saját ehnulásunka gondolunk; 
áru a ború mögül az örök világossá­
got es örök fényt igézve ragyog fe- 
'enk es a kikelet minden pompájára 
mosolyogva jelenik meg pékünk év- 

r° ragyogó tün­döklő csillaga!
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Íí Mindenféle bel- és kűlföMí

' szén, koksz, tojásbrikett, 
i'tüzifa és Berentei szén
I Retorta bakkÍMzén, kicsiny ben és nagyban teáabK uáMtn is

Gabányi Sándor utóda
Láng Mikiós, Debrecen legrégibb cégénél . 
a legolcsóbb napi áron beszerezhető.

Csapó-utca 28. szám. Telefonozom : 4—48.

rádió-műsor

Délelőtt 9.15: A w kir. I. honvéd- 
gyalogezred zenekarának hangversenye Ve­
zényel; Fricsay Richard zeneügyi igazgat A. 
9 30: Hírek. 0.45: A hangverseny folytatása. 
12: Dili harangszó az egyetemi templomból 
és időjárásjélentés. 13.05: Trióhangverseny. 
12.35: Hírek. 12.40: A hangverseny folyta­
tása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés. 2.30; Hírek. 3.30: A Magyar 
Rádió Újság Morsv-taníolyama. 4.10: A 
Szociális Misszió Társulat előadása. 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés 
és hírek. 5.05: Novellák. 1. Izenet a más­
világról. 2. Gyónás. Irta: Dévai Janka I el­
olvassa: Rákosi Szidj, a Nemzeti Színház 
örökös tagja. 5 35: A m. kir. Operaház tag­
jaiból alakult zenekar hangversenye. Vezé­
nyel: Berg Ottó karnagy. 6 40: Olasz nyelv 
oktatás. (Gallerani Bonaventura.) 7.20: Kel­
tái Nándor felolvasása: „Ecsady Kovát* 
Gyula". 7.45: Másfélóra könnyű zene. (Ze­
nekari hangverseny.) 9.20: Kemény Réz*' 
és Nagy Géza. a Zeneművészeti Főiskola 
tanárainak hegedű-zongoraszonátaestje Dió*" 
sy Edith, a m. kir. Operaház művésznőjének 
közreműködésével. Zongorán kisér: Polgár 
Tibor. 10.30: Pontos időjelzés, hírek, időjá­
rásjelentés. 10.45: Rigó Jancsi és cigányzene 
karának hangversenye az Emke-kávéházból. 

KÜLFÖLD. Becs (519.9) délelőtt 1! és d. 
u 4: Hangverseny, 8.05: Hugo--Wolf-dalok. 
8.40: Egyházi hangverseny. Bruckner F-moll 
nagymisc. Utána szórakoztató zene. Berlin 
(475.4) délután 5: Szórakoztató zene, 8: Fa- 
ust-jelenetek. szólók, ének- és zenekar. Utá­
na hírek és tánczene. Majna-Frankfurt 421.3. 
Délután 4.35: Orosz zene. 7.45: Népdalok. 
8 45: Wagner-hangvcrseny. Prága (343.4) d. 
ti 12.30: Hangverseny. 7.05: Csajkovszky 
színdarab-előadása, ftóma (443.8) délután í 
Rádiótrió, 5.30: Zenekari hangverseny, 8.45: 
Verdi ■Rekviemjének előadása. London (35S.V 
Délután 4.45: Hangverseny. 5.45: Orgona- 
zene. 7.45: Énekszámok, 9: Hindu dráma t ó 
adása, 11.20: Balladahangverseny. 12: Tánc- 
zene.

Előadás az állatbiztosí­
tásról a Gazdakörben 
Ismeretes, hogy évente milyen 

nagy kárt szenved a Hortobágyon 
legeltető debreceni gazdaközönség 
jószágainak a közlegelőn bekövet 
kezett elhullása folytán, főként ked­
vezőtlen időjárás esetén a járványok 
fellépte alkalmával nagyszámú jószág 
pusztul el s nagy értékek mennek 
veszendőbe

A Gazdák Biztositó Szövetkezete 
a földmivelésügyi kormány felhívá­
sára újabban foglalkozik állatbizto 
sitással is s ajánlatot tett a horto­
bágyi közlegelőre hajtott szarvasmar­
hák s lovaknak a biztosítására. A 
Debreceni Gazdasági Egyesület, hogy 
alkalmat adjon a gazdaközönségnek 
a kérdés megismerésére, vasárnap 
délelőtt összehívta a legeltető gaz­
dákat a Gazdakörbe, hol Be>sM 
József, a Gazdák Biztosítójának igaz 
gatója tartott előadást az állatbizto­
sításról s ismertette annak előnyeit 
s közölte feltételeit. Előadásában 
rámutatott arra a több millió pengőre 
rugó nagy veszteségre, ami a jó­
szágok elhullásából évente származik 
s ezen veszteség biztosítással előz­
hető meg, hivatkozott a német s dán 
példákra, hol már évtizedekre visz- 
szamenőleg bijtositják állataikat a 
gazdák s hazánkban is számos példa 
van újabban erre. Az előadást nagy­

számú gazda érdeklődéssel hallgatta 
végig s az előadónak Vásáry József 
g. e. alelnök mondott köszönetét az 
egyesület nevében.

Ezúttal értesíti a Debreceni Gaz­
dasági Egyesület a leg llefő gazdá­

Borzalmas szerencsétlenség 
a Hatvan-utcán

A kocsis fafuvarozás közben belevágta fejét 
a kapu tetejébe, kifolyt az egyik szeme és pár 

perc múlva meghalt
(A Hajduföld tudóstójától.) Halá­

los szerencsétlenség történt kedden 
délután 3 órakor a Hatvan-utca 28. 
számú házban. Bagdi Lajos 50 éves 
balmazújvárosi kocsis Polgár János 
fuvarozási vállalatánál volt alkal­
mazásban. Hatalmas tűzifa rako­
mányt szállított Bagdi kedden a 
Hatvan-utca 28. számú házba. An 
nak rendje és módja szerint lehordta 
a fát a pincébe, majd felült a kocsi 
bakjára és kifelé hajtott. A boltíves 
kapu alatt belevágta fejét a téglával 
kirakott mennyezetbe és összetörte 
a koponyáját. Kiérve az.utcára, még 
volt annyi ereje, hogy leszállt a ko 
csiról, de a következő pillanatban 
összeesett. A mentek azonnal kivo­
nultak a szerencsétlenség színhelyé­
«WWVMVWWWWWWMWMWMMWWWWMAMMMVWMWWMWW

A csehek elavultnak tekintik a trianoni 
békeszerződést

A prágai „Bohémia'' érdekes cikke a magyar-cseh optáns- 
üggyel kapcsolatban

Prága, február. A hágai döntő­
bíróságnak a magyar—csWt birtok­
kérdésben hozott határozata egyre 
szélesebb hullámokat vet, most már 
nem annyira a sajtóban, mint inkább 
politikai körökben. Olyan képe van 
a dolognak, mintha a kormány. fel- 
szóliotta volna a lapokat, hogy nő 
foglalkozzanak a Csehszlovákia sza­
mára olyan kedvezőtlenül alakult 
hágai kérdéssel.

Ilyen lévén a helyzet, érthető fel­
tűnést kelt a Bchénitának a hágai 
döntéssel foglalkozó nagy cikke. A 
nagy prágai német lap egy szakértő 
nyilatkozatát közli az egész kérdés 
komplexumáról s ezzel kapcsolatban 
olyan súlyos megállapításokat tesz, 
amilyenek eddig solia nem kerültek 
nyilvánosságra a csehszlovákiai saj­
tóban. A lap határozottan Magyar­
ország pártjára áll.

A trianoni szerződés, amelyet Ma­
gyarországra kényszeritettek. sokkal 
borzalmasabb, mint Németországgal. 
Ausztriával és Bulgáriával kötött 
szerződések, — irja a Bohémia. 
Magyarország területének csaknem 
háromnegyed részét, lakosságának 
kétharmadát vesztette el s a magyar 
nép igen nagy töredéke került ide­
gen uralom alá. A lelkiismeret némi 
maradványa szólalat meg a győz­
tesekben. amikor valami biztonságot 
próbáltak szerezni a magyar népnek 
a magyar államtestről leszkitott s a 
magyarság legelkeseredettebb ellen­
ségei kezébe adott része számára. A 
magyarok nagyon keveset kaptak a 
békeszerződésben, annak a kevésnek 
a magyarok szempontjából igen fon­
tos része volt az a szerződés-sza­
kasz, amely némileg biztosította a 

kat, hogy állatbiztosítás a Horto 
hágyr-> hajtott jószágokra már ez 
évben is köthető, feltételek megte­
kinthetők az egyesület titkári hiva­
talában.

re s megvizsgálták a borzalmasan 
összeroncsolt eszméletlen embert, 
akinek

kifolyt az egyik szeme s orrán, 
*záján ömlött a vér.

.Kiszállították a sebészeti klinikára, 
de mire kiértek vele, már meghalt.

A rendőrség megindította a halálos 
szerencsétlenség ügyében a vizsgá­
latot s megállapították, hogy Bagdi 
Lajos már több ízben fuvarozott fát 
a Hatvan-utca 28. számú házba s 
igy tudhatta, miszerint a kapu alatt 
nem lehet kihajtani a bakon ülve. 
Halálesetéről értesítették a Bamaz 
újvároson lakó hozzátartozóit. Az 
ügyészség, minthogy bűntény nem 
forog fenn, megadta a temetési en­
gedélyt.

magyar államtól elszakított terűje? 
ken élő magyar' állampolgárok va­
gyoni jogait és érdekeit.

A lap ismerteti Csehszlovákiának 
a hágai döntéssel szemben eiöte- 
jesztett kisebbségi véleményét és 
Aiegálltipiija. hogy ez a kisebbségi 
vélemény a diplomácia nyélvéről 
Közhyelvre fordítva annyit jelent:

„Döntőbíróság dönthetsz. ah’og5 
akarsz, nem érdekel a döntésed. Meg­
szabhatod, hogy a magyar föld­
birtokosokat teljes - mértékben kár­
talanítani keil, de erre a határozatra 
én fütyülök.“

Legsúlyosabb a Bohémia cikkének 
befejező része, amelyben megáíla- 
pitja, hogy Csehszlovákia szentnek 
és érinthetetlennek hirdette a tria­
noni békeszerződést, most azonban 
a hágai kérdésben elfoglalt állás­
pontjával hadat üzent a szerző­
désnek.

Jellemző, hogy a demokratikus 
Cseh-Szlotvákia Románia megbukott 
erőszakos emberének. Bratinaunak 
példáját követi, irja a lap. A magya­
rok szempontjából mindenesetre na 
gyón örvendetes, hogy Csehország 
mostani állásfoglalását joggal ma­
gyarázhatják igy:

A cseh köztársaság a trianoni bé­
keszerződést nyilván elavultnak te­
kinti. máskép nem lehet megérteni a 
hágai döntőbíróság határozatainak 
most bejelentett szabotálását.

Terjessze
a Hajduföldet

Hirdessen a HaiduftMdben 1

Szerelmi bánatában 
felakasztotta magát

(A Hajduföld tudósitójától.) De­
recskéről jelenti a Hajduföld tudósí­
tója :

Kedden reggelre virradóra Mos- 
kovits Ödön 22 éves gazdalegény la­
kásán felakasztotta magát. Tettét 
mire észrevették, már halott volt. A 
rendőrség megindbotta a. vizsgáitól 
arra vonatkozólag, hogy a gazdale- 
gény halálesetében bűntény forog-e 
fenn? Megállapítást nyert, hogy a 
fiatalember nem viszonzott szerelem 
miatt határozta el magát az öngyil­
kosságra. A debreceni kir. ügyészség 
megadta az eltemetési engedélyt.

A hortobágyi bikavásár
A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­

mara felhívja a magyarfajta szarvas- 
inarhatenyésztéssel foglalkozó köz­
ségek birtokosság s magántenyésztők 
figyelmét a Debrecen—hortobágyi 
magyar tenyészbika-telep legeltetési 
társulat február 21 én tartandó bika­
árverésre, mely alkalommal 60 drb. 
faitiszta magyar hortobágyi „cifra- 
gulyai“ származású ridegen nevelt 
s edzett tenyészbika kerül értékesí­
tésre. A társulat a Kis-Álomzugi 
pusztai telepe a Nagyhortobágy puszta 
tőszomszédságában fekszik s azzal 
teljesen azonos jellegű, vasútállo­
mása Nagyhortobágy A vásárló kö­
zönség kényelmére a társulat foga­
tokról gondoskodik vásár alkalmával 
Nagyhortobágy állomásra azon vevők 
részére, kik érkezésüket legkésőbb 
február 18-ig tudatják a társulat el­
nökségével (Debreceni Gazdasági 
Egyesület cimen)

A Hajdúnánási Vegyes Törzs 
sporiestelyti

A Hajdúnánási Vegyes Törzs feb­
ruár hó 0-én tartotta a reálgimná­
zium tornatermében a gimnázium 
növendékei, valamint a DEAC ér 
DTE atlétáinak közreutttködéséwl 
bemutató sportestétyét. A közre­
működő vendég-atléták: Brassay 
Károlyi Pap István, Weinberger 
Sándor, Orosz László és Dávid L

A rossz idő dacára is szépszámú 
közönség részesítette a legnagyobb 
ovációban Brassay Károlynak, Ma­
gyarország pehelysúlyú súlyemelő 
Bajnokának és rekorderének produk­
cióit. Brassay jobbkarral 67 5 kg ot, 
ballal 65 és hidbó! 80 kg-ot emelt. 
De a többiek is, különösen pedig 
Pap István, a lehető legjobbat nyúj­
tották, úgy, hogy a gyakran feí- 
csattanó taps nem csupán a ven­
dégeknek kijáró udvariasság, hanem 
a szebbnél-szebb akciók megérde­
melt jutalma volt.

A gimnázium növendékei stlvso- 
san illeszkedtek a írs»- »»• ke elébe 
és különösen a szórakoztató éar" 
tér torna ügyes bemutatásával vív­
tak ki osztatlan sikert. Bevezetőül 
Kovács Lajos tornatanár ismertette 
röviden az északi népek sportszerű 
életét, majd a box-ról, mint a kö­
zönség előtt jóformán ismeretlen 
sportágról tartott ismertető fel­
olvasást.

Előadás után a Törzs vacsorát 
adott a vendégek tiszteletére. A 
megjelentek kitűnő hangulatban a 
hajnali órákig maradtak együtt.
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Orvos-szociológiai 
előadások

az Ispotályt egyházrész 
gyülekezeti házában

Minden hónap második szerdáján 
este félhét órás kezdettel orvos szo­
ciológiai előadások lesznek az Ispo­
tály! egyházrész gyülekezeti házában. 
Ez előadásokat dr Jánossy Gyula 
egyetemi tanársegéd, orvos vezetése 
alatt kiváló orvos-előadók fogják 
tartani. Vallási, társadalmi és gaz­
dasági életünk legfontosabb prob­
lémáit fogják orvosi szempontból 
megvilágítani az előadásokon, melyek 
már azért is megérdemlik híveink 
észéről a legmesszebbmenő érdek- 

'ődést, mert ily jellegű előadásokat 
csonka hazánk egyetlen gyülekeze­
tében sem tartottak eddig rendsze­
resen. Az első előadás sorozatot 
maga dr Jánossy Gyula, ez a nagy 
szeretettel körülvett, kiváló orvos 
fogja tartani és az emberszeretet 
gyakorlati problémáival fog foglal 
kozni orvosi szempontból. Az első 

■ löadás február 13-án, szerdán este 
-lesz pontosan félhét órás kezdettel 
az Ispotályi egyházrész gyülekezeti 
házában (Ispotály telep 12., 1. em.)

Az előadások bensőségét művészi 
-zámok is fogják szolgálni. Az első 
alkalommal Gergely Ilona Dóczy- 
ntézeti tanítónő szavalattal, Ntgy 

Lajos, ez a közkedvelt énekes theo- 
lógus pedig énekszámokkal fog 
Közreműködni.

Babits Mihály ünnep­
lése Debrecenben

Vasárnap este fél hat órai kezdet 
?el rendezi az Ady-társaság azt a 
nagyszabású irodalmi ünnepséget, 
amelynek középpontjában a 25 éves 
költői munkásságát jubiláló Babits 
Mihály áll. Az Ady-társaság, amely 
céljául tűzte ki, hogy Debrecen kul­
turális érdeklődésű közönségét minél 
melegebb és közvetlenebb kapcsolat 
ha hozza a magyar irodalom igazi 
értékeivel, ezúttal Babitsot, a költőt 
állítja máris becses multit pódiumára, 
hogy Debrecen irodalomszerető pub­
likuma a legnagyobb élő magyar 
költő ajkáról hallhassa felzendülni a 
magyar vers csodálatos muzsikáját.

Babits Mihály mellé az Ady-társa­
ság vezetősége igen előkelő színvo­
nalú pfogrammot állított össze. A 
megnyitó beszédet Ady Lajos, a tár 
saság elnöke mondja, Babits költé­
szetéről Rédey Tivadar, a Napkelet 
szerkesztője, a kiváló esztétikai iró 
tart ismertető előadást. Hoór-Tem- 
pis Erzsébet, a méltán népszerű, ki­
váló énekesnő, Babits-dalokat énekel. 
Szcntgyörgyi Mária, a Csokonai-szin- 
ház művésznője, Babits-verseket ad 
ciö. Ugyancsak Babits-verseket sza­
val Fábián János, a Csokonai-szinház 
fiatal művésze. A zongorakiséretet 
Szabó Emil látja el.

A Babits-ünnepre szóló jegyek 
sgyrészét már a kibocsátás napján 
megvásárolta a rendkívüli érdeklő 
dóst tanúsító közönség. A jegyek 3. 

pengős és 80 filléres árban kapha 
tók 1 legedüs és Sándor Rt., valamint 
Csáthy Ferenc Rt, könyvkereskedé­
sében. i
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Arany János-utca 2. (Hungária palota.) S

A combjából csinálnak uj füleket egy 
debreceni mészáros tanulónak

víz folyt belőle s a végén mind a 
két fülkagylójának felső része elhalt 
cs letörött.

Szabó Andrást most kiváló fül­
specialisták kezelik a klinikán s a 
napokban a letörött lülrészt opera 
dóval fogják pótolni. A combjából 
veszik ki az uj fülekhez szükséges 
husmennyiséget.

(A Hajduföld tudósítójától.) Igen 
súlyos fagyási eset történt 
nap a debreceni vágóhídon. 
András mészáros tanulónak 
kézben a nagy 1 ’ ' 
mindkét füle. Á fiatal 
esetlenséget

a múlt

munka­
hidegben lefagyott 

----- 1 fiú a szeren- 
sajnos — már csak 

ükkor vette észre, mikor már mind­
két füle teljesen elfeketedett és erő­
sen megdagadt. Sárga nedv, majd

A debreceni IX. cserkészkerület 
tisztújító közgyűlése

(A Hajduföld tudósítóját l.) K 
debreceni IX, cserkészkerület, mely 
a tiszántúli cserkészfiuk rigai győ­
zelme révén már egy világsikert is 
elkönyvelhet, vasárnap délelőtt tar­
totta szokásos évi tisztújító köz­
gyűlését. A megjelentek között ott 
láttuk a mozgalom vezetőit és ba­
rátait, dr Vásáry István polgármes­
tert, dr Vargha Elemét polgármes­
ter-helyettes, főjegyzőt, dr Rácz 
Lajos kerületi elnököt, a Mezőgaz­
dasági Kamara elnökét, Bartha al­
ezredest, a Testnevelési Tanács el­
nökét, dr Fráter László biharmegyei 
alispánt, Vidovszky Kálmánt, a „Ma­
gyar Cserkesz* főszerkesztőjét, Tö­
rök Tibor főtitkárt, Rapos Viktor 
ev. lelkészt és sok más közéleti 
előkelőséget.

A közgyűlést dr Rácz Lajos gaz­
dasági főtanácsos, kamarai elnök 
magas szárnyalásu és izzó hazafi- 
ságu elnöki megnyitója vezette be. 
Hatalmas felépítésű és eredmények 
ben gazdag beszámolójában ismer­
tette a rigai győzelmet és jelentette, 
hogy úgy a gyakorlótér, mint a 
cserkészház létesítése a megvalósí­
tás stádiumában van.

A nagy tetszéssel fogadott meg­
megnyitó után Vidovszky Kálmán 
méltatta a IX. kerület rigai világ­
győzelmének és ünneplésének nem­
zeti jelentőségét, majd Török Tibor 
főtitkár és Mezey Béla veze őtiszt 
olvasták fel tartalmas jelentéseiket, 
melyekben utaltak a levente- és a 
cserkészmozgalom közötti kapc-o- 
latokra. A közönség nagy ö'ömmel 
vette tudomásul, hogy Debrecenben 
tizenhét cserkészcsapat működik 1717 
taggal.

Pásztor Gyula pénztári jelentése 
után dr Rácz Lajos a tisztikar ne­
vében visszaadta a megbízatást, 
majd dr Barcsay Károly javaslatára 
egyhangú lelkesedéssel ismét a régi

tisztikart választották meg.
Elnök lett dr Rácz Lajos, tb. el­

nök Krámer Gyula, ügyvezető elnök 
dr Debreczeny Ferenc, vezetőtiszt 
Mezey Béla, helyettesei: Kovács Já­
nos és dr Barcsay Károly, főtitkár 
Török Tibor, ellenőrző dr Besse­
nyei Lajos, főpénztáros ifj. Pásztor 
Gyula, Kér ügyész dr Miszti Ká­
roly, műszaki előadó vitéz Kanabé 
Dezső, orvosi előadó dr Várady- 
Szabó Miklós, közlekedési előadó 
dr Hajdú László, sajtóreferens Rácz 
Jenő, számvizsgálók Ferenczy Ká­
roly, Kovács László és Zilahy Zol­
tán, fegyelmi bíróság vitéz dr Ko- 
vách Elemér, dr Nagy Kálmán és 
dr Visky Sándor.

Intéző bizottság : Bessenyei Gyula, 
vitéz Csánky Adorján, vitéz dr Dá­
vid Géza, Ferenczy Károly, vitéz 
Kanabé Dezső, vitéz dr Kovách 
Elemér, dr Lukáts József, dr Marton 
Béla, Máthé József, dr Mileeker 
Rezső, dr Nagy József, Rickl Antal, 
S. Szabó József, Steinfeld István, 
dr Veres István, dr Zalay Záno; és 
Zöld József. Uj tagok; Gulyás Ist­
ván, Benedek Sándor, a Testneve 
lési Tanács mindenkori elnöke (je­
lenleg Bartha alezredes), dr Papp 
Gyula, vitéz Boskó Mihály, Hege­
dűs Klmán, Haber Ferenc, Uray 
Sándor.

Gazdasági és pénzügyi bizottság: 
Rickl Antal, Marton Béla, Majerszky 
Béla, Gulyás István és dr Zalay 
János;

A közgyűlés dr Rácz Lajos el­
nök zárószavaival ért véget.

Nyomdai megrendeléseit 

a „Hajduföld“ 
nyomdájában esskósBHe.

: Hálók! Ebédlők! Uriszobák! i
® hajlított székek s egyéb bútorok legolcsóbban I

i Debreceni Faipar Rt. városi üzlete Király-utca 4 ]
H Telefon 3—41.
q Kedvező fizetési feltételek. Megbízható minőség, g

a otozzószinaázak közlemtapali
Szerda—Csütörtök:

VÍGSZÍNHÁZ

V 1 I i g t í I m!
Eredeti hindu szereplők I

Shiran rózsája 
ó-indiai legenda 8 felvonisbae, Kitérők: 

Ufa Híradó, FókavadAszat, 
Csöpplnek foga jön, bohózat

Péntektől.
Jee May meete native

Főszereplők : Dite Pari«, Lars Bánivá, 
fiustev Froeliob.

APOLLO
Főszerepben Jackie Ceogu is 

Lars Bansen:

< kitt Admirális 
tengeri dráma 8 felvonásban. Megdőli 

A sárga veszedelem
dráma a bmcerlázadás idejéből 7 fel­
vonásban Fóseerepben : Thn Mo Cey 

és Claire Windsor. Kisérő

Ceylon, természeti felvételek
Péntektől :

Pola Negri a főszerepben: 
A titkok órája és Akit felvet 

a pénz.
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, 

’’asárnap 4, 6 és 8 órakor.

meteorban
Szerdán : 

őfensége házasodik 
Regényes történet Harry Liedtke, Xe­

nia Desni és Livié PavuelUvel.
És a fényes kísérő műsor!

Előadások 6 és 8 órakor.
_______Jön A Szudánt légié.

Tűzvész áldozata lett 
a leideni városháza

Leiden, február 12. A XVI. század­
beli leideni városházát ma reggel u 
tűz úgyszólván teljesen elpusztította. 
A hires renaissance stilu épülettel 
együtt odaveszett a benne őrzött ér­
tékes levéltár, valamint nagyszámú 
ritka műkincs is. A leideni tűzoltóság 
meglehetősen tehetetlenül állott a 
tűzzel szemben, mert a kemény hí 
deg nagyon megnehezítette az olta 
munkáját. A városháza egy millió 
holland forintra volt biztosítva.

ÁZSIAI ÁLLAPOTOK AFGANISZ
TÁNBAN

Peshavar. február 12. Syed Húsé­
iul. Habibullah főparancsnokát tőr- 
szurással megölte egy fiatal lánynak 
a bátyja, mert a főparancsnok elcsá­
bította a lányt.

Négy angol repülő tegnap elhozott 
Kabulból 58 embert. Köztük számos 
német alattvalót. A repülőgépek 
egyike Jollalabad közelében leszállt, 
hogy megmentsen két repülőt, akik 
nemrégiben ezen a vidéken kényte 
lenek voltak leszállani. A leszállás 
alkalmával a repülőgépeket benn­
szülöttek fogták körül és a repülőket 
foglyul ejtették. A három repülőt 
csak akkor helyezik szabadlábra, ha 
véget érnek a tárgyalások a váltság 
díj ügyében.

# 4 A m. kir. Tisza István TadoaUny Egyetem klinikai szállítója

ínhárfni Rádiói temetkezési vállalkozó Debrecen, 
I ulluí lul.Udlllul Désenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal«11-85.
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1929 február 13 (Szerda)

Prot.: Eli». Kath.: Hamv, szerda
Debrecen sz. kir. város közn:üvelödt&i 

könyvtára (Déri-muzeuin) szeptember 1-től 
nyitva déleid! 10— 1-ig, délután ♦—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10 12 óráig.

A gyógyszertárak kötH éjjeli szolcálatnt 
tartanak a kővetkezők: Kossuth Piac-u. 26., 
Na# Piuc-u. 3.. isteni gondviselés Petőfi- és 
Teieki-u. sarok. II. Rákóczy Ferenc Külső­
vásártér 1,. Csillag Árpád-tér 1„ Mátyás ki­
rály Nyilas-telep, Márton K.-u. 1

Meteorológia: Időjóslás: Havazásra 
hajló idő. a fagy lassú gyenülésével.

ooo
EGYESÜLETI

ES TÁRSADALMI ÉLET
Előadások, estélyek, gyűlések, 

hangversenyek
Február 13.

A műszerész- Cs villany szeretö-szukose- 
tály ülése az Ipartestületben este léi 8 óra.

Február 14.
Zeneiskolai tanárok kamarazcnocstje u 

ZvoedvbiP este h órakor.
Február 15.

Ipí.rustukii szakosztályok tisztújító ülése 
az Iparustiiletben este 6 órakor. Mcgelő- 
xőkK este 5 órakor ugyanott a kályhás- és 
íaM'kxs-vszakosztáJy illése.

Február 16.
Adok1 Kern énekesnő és Jeanne Mária 

LXarré zongoramüvé^rnö hangversenye az 
Arany Bakában fél 9 órakor.

A Kékek Klubja társas vacsorája az Angol 
Királynő különtermében este 9 órakor.

A Magyar Mérnök és Építész-Egylet deb­
receni osztályának tánccal egybekötött tár- 
sasvacsorája az Arany Bika üvegtermében. 
c»tc 8 órakor.

Tanítóképzősök teaestébe az Iparoskör 
disztermébep. 7 órakor.

Február 17
Babits-ünnepély a Zenedében este 8 óra­

kor.
Február 18.

A Kér. Nemzeti Liga választmányi Ülése, 
— dr. Haendcl Vilmos egyetemi tanár. Liga­
elnök előadása, — délután 6 órakor a József 
kir. hg.-utca 16. szára alatti székházban.

Február 19.
A máv. Filharmonikus zenekar második 

h.ngvcrsenye az Arany Bika dísztermében 
este 8 órakor.

Február 23.
A Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesüle­

tének bálja az Arany Bikában este 9 órakor.
Február 21.

Vendéglősök, szállodások, kávésok ipar­
testületi szakosztályénak és a Pincér Egy­
letnek családias táncestélye az Angol Királv- 
n5 különtermeiben este 10 órakor.

Március 2.
A debreceni protestáns-bál az Arany Bika 

dísztermében, a Kormányzó és a miniszter­
elnök részvételével.

Március 9.
A Dóczy-intézet Volt Iskolatársainak Szö­

vetsége fÖtékvnycélu ünnepélye az Arany 
Bika dísztermében este 9 órakor.

OOO

— A Piac-utcai egyházrész veze 
tősége tudatja híveivel, hogy a kis- 
templomi vallásos délutánok, a Mik- 
lós-utcai iskolában vasárnap délután, 
a fa- és fémipari szakiskolában szer 
dán este tartatni szokott hibliaórák. 
a nagymérvű hideg és az iskolák 
bezárása miatt, újabb értesítésig, 
nem fognak megtartatni.

— Eljegyzés. Bakk Nellykét, Bakk 
Béla igazgató-tanitó leányát elje­
gyezte Eisler Mihály, a városi zene­
iskola gordonka-művész tanára.

Hirdessen i Hajthiföldten

Farsang utolja . . .
Hej. hej. drága cigáujmuzsika, 

gőzfürdő jellegű másíélórás szupé- 
esárdások, finom jó pezsgők, hideg 
téli hajnal k zűrzavaros hangulata 
délig való nagy ah ások, nagyszerű 
hazai korhelylevesek és más sok ki­
válóságok kora, de hamar elmúlt a 
farsang. Jóformán el sem kezdtük és 
már is itt az idő, hogy hamut kell 
hinteni a báli frizurákra. Meg kell 
bánni azt a sok bolondot, amit far­
sang ürügye alatt elkövettünk, még­
pedig minden elmebeli visszahatás 
nélkül. Mert bizony nem tudom, 
hogy mit szólana az egyetemes em­
beriség. ha nem farsangi időben lát­
na egyes fiatalembereket lehetetlen 
kosztümökben, néha négykézláb vo­
nulni végig a Piac-utcán, vagy hal­
lana júniusi reggeleken csárdásmu- 
zsikát szivárogni a Bikából, termé­
szetesen nem emberi hangoktókal ki­
sérve. Mcst azonban senki sem rójja 
fei nekünk az ilyesmit, lévén far­
sang.

Deltát már minden elmúlt. Illik oda 
haza ülni, szent fogadalmakat tenni 
a megjózanodás reményében, beval­
lani a sok félrelépést, amit elkövet­
tünk és nagyon szégyenkezni azon, 
amit már nem lehet jóvá tenni.

De csak egy esztendeig. Mert fo­
gadni mernék, hogy mikor egy esz­
tendő múlva a frakk újra nyugtalan­
kodni kezd a naftalin között, ugy el­
száll a sók józanság és 'komolyság, 
mintha nem is lett volna. .

Apage sanatas — ki tudja, mi lesz 
egy év múlva. Be kell vallani min­
dent, ami csak történt. Én, ki előző­
leg szenvedem végig ezt az iro­
mányt, ,ió példával járok elől és a 
mint a következmények igazolják, 
mindent bevallók.

Beismerem először, hogy nemcsak 
hallgattam a „32-cs baka vagyok én“ 
cimü slágert, hanem egyáltalában 
nem kellemes hangommal kisértem a 
cigány muzsikáját, pedig ezt tőlem 
senki sem kívánta és teljesen feles­
leges is volt. Sőt azt sem lehet ta­
gadnom, hogy több alkalommal ki­
jelentettem, miszerint sose halunk 
meg, ami pedig ugy a józan ész, 
mint a vallás etika tanításaival me­
rőben ellenkezik. Azt is hangoztat­
tam bizonyos csárdástáncok alkalmá­
val, hogy ott szalad a macska a toll- 
seprüvel, ami pedig egyáltalában 
nem volt igaz, igy tehát hazudtam. 
Máskor pedig többször és nyomaté­
kosan hangoztattam, hogy ereszd el 
a hajamat, nem nevezvén meg az il­
letőt: igy ájulatos izgalomban tar­
tottam a mamákat, mert senki sem 
tudhatta, hogy kinek leánya legyen 
az, aki ilyen intim dolgot megenged 
már velem szemben. Természetesen 
ez. sem volt igaz.

Mondom, szánom-bánom, amit tet­
tem. De különösen azt szégyenlem 
nagyon, hogy a Bika-étteremben, te­
hát nyilvános helyen közbotrányt 
okoztam azáltal, hogy sírva pa­
naszkodtam életem céltalansága 
miatt és ezért elsősorban szüléimét 
tettem felelőssé, ami által megszeg­
tem a köteles tisztelet szabályait. 
Azután annyira erőt vett rajtam a 
búbánat, hogy nem respektálva a 
mindnyájunkat kötelező törvényeket 
— száz szál gyertyát és száz ice bort 
rendeltem az asztalra, nem teljesítés 
esetén pedig kilátásba helyeztem a 
pikoló előtt, hogy könyörtelenül 
agyonlövöm. Először tehát csaltam, 
mert tudhattam volna, hogy nincsen 
annyi pénzem, amennyivel a számlát 
kiegyenlíthessem, másodszor pedig 
kimerítettem az életvszélyes fenye­
getés tényálladékát.

Nemkülönben érthetetlennek és 
szégyenletesnek látszik előttem az 
is. hogy bátorságot vettem magam­
nak és hajadonok s fiatal asszonyok 
kezét és derekát nagy plénum előtt 
megragadva, kényszeritettem őket, 
hogy velem olyan ritmikus mozgást 
végezzenek, amilyet én akarok, ho­
lott nyilvánvaló, hogy ezáltal meg­
sértettem fent nevezettek személyes 
szabadságát.

Ártottam a társadalom törekvé­
seinek is. mert többizben szeszesita- 
Í kai vettem magamhoz, már pedig 
tudjuk, hogy az alkohol öl, butít és 
nyomorba dönt. Ezáltal könnyelmű 
kiadásokat is tettem, tehát kisebbí­
tettem azt az eshetőséget, hogy ne­
hezen megkeresett pénzemet a ma­
gyar ipar szorgosabb, felvirágozta­
tására fordítsam.

Nem is fejtegetem hosszasabban, 
hogy szüleimnek mennyi felesleges 
aggódást és kiadást szereztem, mi­
kor moziból reggel mentem haza. 
Ilyenkor odahaza hosszas tanácsko­
zások folytak a rendőrséggel való 
érintkezésbe lépés és a klinikák ala­
pos felkutatása, nemkülönben az or­
szágos körözés elrendeltetése körül, 
rőt az is tudomásomra jutott, hogy 

vízben. mikor rajtam kívül álló 
okok miatt egy szinielőadás négy 
napig tart ,t, az agnoszkálhatatlan 
hullák közöli akarták keresni csalá­
dunk utolsó sarját.

Igaz, hogy minden mulatság előtt 
kijelentettem hogy ez a legesleg- 
utoisó és legkésőbb éjfélre ithon le­
szek. mégis nem tartottam meg az 
Ígéretemet. Ajánlották is, hogy leg­
közelebb közjegyző előtt fognak tő­
lem okiratot kérni, amivel kénysze­
ríteni lehet Ígéretem beváltására.

És óh. ki tudná még mind elme­
sélni, hogy minek és kinek ártottam 
én a farsang alatt. Csak egy vigasz­
tal: nemcsak én tettem igy. Nagyon 
sokakat ismerők, akiknél két hétig is 
tartott cgy-egy bál. Sőt!...

♦
Isten veled. Karnevál mámoros 

hercege!
■>

Még csak egyet. Ha majd meg­
öregszem és „hej, amikor még mi 
iiatalok voltunk“ kiáltással fogok 
szédületeseket füllenteni agyonvert 
rendőrökről, pozdorjává tört tükrök-

1, két napos szupécsárdásokról, 
plafonba lőtt monogramokról és ha­
sonló ellenőrizhetetlen dolgokról, 
szeretnéd valamin botránkozni is. — 
De most nem tudom elképzelni, hogy 
mi lesz az, amitől hatvan év múlva 
pit ülni fogok.

Lehet, hogy meg sem érem azt a 
’- rt. inikor az emberek illendőnek 
'utálják, hogy a mások viselkedésén 
botrártkozzahak. Kedves bácsik és 
nénik, akik mindenen megütköznek, 
mindent megszólnak, mindent rosz- 
szalnaK. semmit meg nem értenek és 
meg nem bocsátanak: én eleget tét 
tem a kivánalmaknak. Töredelmes 
voltam és bevallottam bűneimet. 
Még azt is le merem Írni, hogy szá- 
nom-bánom őket, hagyjanak tehát 
engem nyugodni. Ne fogják rám. 
hogy illetlen voltam, hogy jó ked­
vem volt néha, (ez a legnagyobb 
bűn, ugye?), bocsássák meg, hogy 
negyven esztendővel ezelőtt éltem 
es hogy nem vidékről táncolok.

Kedves bácsik és nénik, most már 
úgyis vége mindennek! Itt vanliain- 
vazó szerda, fessenek hát elhallgat­
ni,, mert itt Ígérem meg, hogy ha 
meg egyszer kifogásolni fogják a fe- 
her frakknyakkendornet, mejj nem 
lévő bajuszomat, fellapozok holmi 
yen könyveket, elcsenek öreg leve 
leket és nagyon, de nagyon furcsa 
dolgokat fogok felszínre hozni a régi 
időkről, mfkor éppen a bácsik és 
nénik voltak fiatalok, olyan furcsá­
kat, amelyek hallattára a ma meg- 
szólottak is ellátják szájukat, hiába 
van magiík szerint egy kis rouge 
ra-’ta- _ ...

— Felhvás a leventékhez és a le • 
venték munkaadóihoz. Debercen vá­
ros tisztifóorvosának javaslatára, te­
kintettel a terjedő járványra, a 
testnevelési órák a mai naptól feb­
ruár 23-ig bezárólag szünetelnek. 
Első testnevelési óra február 24-én 
vasárnap reggel 8 h-kor kezdődik 
Testnevelési Vezetőség.

NylrcgyhlutAn • ..TtszAvlcMdcat* 
ohrasaa.

— Dugulás és aranyérén bán­
talmaz, gyomor- és beizavarok 
máj- és lépduzzadás, hát- és de­
rékfájás ellen a természeladta 
»Ferenc József“ keserűm, nsponkint 
többször bevéve, hathatós segítséget 
nyújt. Tudományos megfigyelések 
beigazolták, hogy a Ferenc József 
viz alhasi megbetegedések eseteiben 
gyorsan és mindig enyhén hat. — 
Kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben.

— Ingyenes lópatkolás. A Tiszántúli Me 
zőgazdasági Kamara felhívja a gazdaközöct- 
Kég ús a lótulajdonosok figyelmét arra, hojn 
a m. kir. 6. honvéd vegycsdaíid.Ar parancs­
noksága alatt megszervezett önkéntes to­
vábbképző patkolótanfolyamon az olyan lo- 
vakat. amelyiknek patájuk beteg vagy ped\ 
deformált, szakszerűen és díjmentesen meg­
patkolják. A tanfolyam a debreceni m. kir 
6. honvéd tüzérosztály patkoldájában (rég- 
Vilmos huszárlak tanya) van s előadás mindet 
vasárnap reggel 7 órától délután 1 óráig tart 
Tehát a megpatkolni szándékolt lovak ide ve 
zetendök elő.

— Veszett kutya garázdál­
kodása Hajdúnánáson. Özv. Csor- 
vássy Lajosné hajdúnánási lakos 
kutyája megveszett és kötelékéről 
elszabadult. Több embert és álla­
tot megmart. A hatóság mintegj 
16 tanyáról szállíttatta el a meg­
fertőzött ebeket. A veszett kutyát 
még idáig nem találták meg.

— Köszönetnyilvánítás. Az 
Ethey-család ez utón is hálás kö­
szönetét fejezi ki azon jóbarátok és 
ismerősöknek, kik drága halot'uk 
f. hó 8 án délután tartott végtisz- 
tességtételére és részvétnyilvánitásra 
megjelentek.

— Adományok nyugtázása. A nyo­
morúságos helyzetben levő bölcsé 
szettanhallgató részére, aki a társa 
dalomhoz fordult a llajdmöld utján 
segítségért, a következő adományok 
érkeztek kiadóhivatalunkhoz: Csák 
János állatorvos 3 pengőt és fehér­
neműt, Koncz Sándor dohánybe 
váltó hivatali főfelügyelő ." pengőt, 
Borsay A. járásbirósági főtisztvisel >■ 
pedig lakást ajánlott fel tanitásért. 
Az adományok a Hajduföld kiadóhi­
vatalában átvehetők.

MŰVÉSZET
Elmarad a vasárnapi népszerű ze 

zei előadás. Az egyetem és a Zene­
kedvelők Köre által rendezett 111. 
népszerű zenei előadás, mely február 
17. napjára volt kitűzve, az iskolák 
bezárása miatt elmarad. A hangver 
seny uj dátumát a rendezőség köz­
vetlenül fogja az iskolákkal közölni.

A Zenekedvelők Köre ötödik bér­
leti estje azonban február 16-án. 
szombaton feltétlenül meg lesz tart 
va. A külföldi kiváló vendégeket 
társadalmi életünk kitűnőségei látják 
szombaton és vasárnap vendégül.

SZÍNHÁZ
Csokonai-szlnház műsora:

Szerda délután 3-kor ifjúsági előadás: Ro­
meo és Julia.

Szerda este bérletszünet: Chicagói her­
cegnő. Operett-bemutató.

Csütörtök délután 3-kor zónaelöadús: Sze­
gény leányt nem lehet elvenni. Kardoss Géza 
fellépte.

Péntek este L)> bériemben: Chicagói her­
cegnő.

Szombat este bérlctszünetbcn: Chicagói 
hercegnő.

Vasárnap délután fél 4-kor Ferenczy Ma­
rianna!: Az utolsó Verebély leány.

Vasárnap este bérletszünetben: ChlcarVi 
hercegnő.

Hétfő A) bérlet: Chicagói hercegnő.
Kedden B) bérlet: Chicagói hercegnő.
Szerdán este C) bérlet: Chicagói he«' 

cegnő.
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A színházi iroda hírei: 
Kéretem a tiszteit színházi bérlők­

höz!
A színház igazgatósága felkéri ugy 

a havi, mint a tiz elöadásos t. bérlő­
ket, hogy az esedékes bérletössze­
geket mielőbb szíveskedjenek i 
kári hivatalban kigyenlitcni.

Ma, szerdán délután 3 órakor:
ROMEO ES JULIA

(Shakespeare klasszikus mester­
müve.) Romeo — Lázár Ferenc, 
Julia — Szentgyörgyi Mária. Lőrinc 
barat László Gyula. Mercutio -- 
1 huróczy Gyula. Péter - Szigetin 
B. Dajka — Halasiné.

ROMEO ÉS JULIA
inai délutáni előadására — az isko­
lai szünetre való, tekintettel — fel­
nőttek is kaphatnak bármilyen föld- 
zinti jegyet 1 P 20-1 P 60 filléres 

bolyig.
Ma este Kálmán Imre legújabb 

vilagslágere:
CHICAGÓI HERCEGNŐ 

lunar Ha, Tihanyi Jutka és Unger 
István főszereplésével.

A humorról a legjobb komikus 
kvintett: Tamás. Misoga. Szigetin 
Bandi, Sugar Mihály és Szigeti Jenő 
gondoskodnak. Nagy sikerre tarthat 
szamot a gyermekkórus aranyos ie 
lenete.

CHICAGÓI HERCEGNŐ 
vasárnapig bezárólag bérletszünct 
ben, kivéve holnap, csütörtökön, 
amikor D) bérletben kerül színre e 
kiváló újdonság.

CHICAGÓI HERCEGNŐ 
Remete főrendező és Szatlnnáry kar 
nagy vezetése mellett igazi nagy 
slágernek ígérkezik, inelvnek sikere 
bizonyára el fogja homályositaiii a 
verebély lány és Régi nyár sikerét.

CHICAGÓI HERCEGNŐ
c. müvében Kálmán Imre a magyar 
zene glorifikálására törekszik és bra­
vúros harcba viszi a negci zenéjü 
jazz-muzsika ellen a földkerekség 
legszebb muzsikáját: a magyar nép­
zenét.

Szegény leányt nem lehet elvenni, 
Kardoss Géza művész-igazgató fel­
léptével holnap, csütörtökön délután 
3-kor zóna-előadásul!

Vasárnap délután fél 4-kor Feren­
czy Marianna!:

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LEÁNY.

TESTEMÉ8 TŐZSDE

tit-

A debreceni korcsolya* 
verseny eredménye

,Yaaá'naP na«y érdeklődés mellett 
zajlott le Debrecenben az első kor 
ctolyaverseny. A verseny kitűnő 
megrendezése Naményi Gyula és 
Kovács József érdeme, akik minden 
elismerést megérdemelnek.

Ax első debreceni korcsolyaver- 
seny a DKASE Piac-utca 9. szám 
alatti jégpályáján folyt le.

A zsűri, melynek tagjai Naményi 
Gyula Csáky Béla és dr Májerszky 
Jenő voltak, hibátlanul, kiválton 
lá,'a el nehéz tisztét. Eredmények:

500 m. ifjúsági gyorskorcsolyázás.
1. csoport, 15 éves korig, 1, Marx 
Adorján, 2. Nagy Zoltán, 3. Szabó 
János, 4. Gál Béla.

2. csoport, 15-18 éves korig. 1 
Fucho Károly, 2. Stibl Ferenc? 3. 
Nagy Károly, 4 Marx Lóránd.

Ifjúsági mükorcsolyázás, 1. Fucho 
Károly, 2. Emerich Károly, 3. Stibl 
Ferenc.

Vegyespáros, 1. Máyerné Holz 
Ella—Naményi Gy. 96 pontszám, 2. 
dr Csók Judit—Naménvi Gyula 61 
pontszám. 3. Werchinye Böske— 
Feldheim Imre 49. pontszám.

Női egyes. 1. dr Csók Judit 138 
pontszám.

2. Férfi egyes. 1. Ökrös István 161 
pontszám, 2. Bessenyei Gyula 148 
pontszám, 3. Johib Miklós 107 pont­
szám.

A pengő Zürichben 90.617a
Budapest Hál *s fél. Berlin 123.37 és fél. 

-- -------- - London 2523.75, Párig 
és fél, Milano 27.20 és háromnegyed, 
15.38 és lél. Belgrád 9.12 és fél. Bu- 
3.10 és fél, Bécs 70.05, Amsterdam

Ntwyork 519.95, 
20.30 i 
Prága 
karost 
2OK3O

Hlvatilos deviialrfolyamok
Ew angol font 27.80-27.95, száz cseh ko 

rí na 16.91—16.99, száz dinár 10 10.96, száz 
dollár 570.70...572.70, száz francia frank 
32.50-22.70, száz hollandi forint 229.05 
230.05. száz lengyel zloty M.10 6-1.40, száz
osztrák schilling 80.35—80.70, száz lei 3.40

3.44. száz lira 29.95—30.20. 
frank 110.05—110.45 pengő. -
fémpiacon a magánforgalomban 
hát 
uást 0.39—0.41, 
filkoronást 2.12—2.14 pengővel

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a forgalom 

mdult. A kínálat tartózkodó, a

reklet pedig jelentéktelen. A bécsi terméül 
tőzsdén a magyar burát 36 50 schilling - 
áron keresték. A helybeli gabonapiacon a 
tőzsdéid« elején a tiszavidéki burát 25.50 
26.25. a felsőtiszait 25.35—26.05, ar egyéb 
származásút 25.10—25.95 pengővel jegyez­
ték fajsuly szerint. A rozs ára 21.80 22.M) 
o< ngő között mozgott.

A liszt- és őrlemény-piacon a malmok 4» 
pengős nuliásllsztalapon jegyezték I 
áraikat.

A takarmánycikkek piacán 
élénk az 
emelték.
ható A 
pengővei
budapesti paritásban 27.25— 27.85 pengő

a zab 
érdeklődés s bár az árakat 

áru csak kisebb tételekben 
zabot minőség szerint 25.30 26
jegyezték. A tengeri névleges ár.i

irínt 
ólból 
kaj;-

száz, svájci 
A nemes- 

a húszkor»- 
aranyat 23.10-23.30, az ezüst cgykoro- 

a forintost 1.10—1.12, az 
legyezték.

vontatottan
külföldi ke-

— Rádiósok Hlyeimébe! A rádióra 
vonatkozó mindennemű könyv, ugy 
bel-, mint külföldiek beszerezhetők 
Csáthy konyx kereskedésében, Piac­
utca 8. sz.

Felvidéki magyar ember 
a „Magyar Jö»4t*‘ 

olvasta.

Majdnem ingyen étkezhet, mert 
elsőrendű 4 fogásos ebéd csupán 

90 fillér, vacsora 60 fillér.
Csapó-utca 19. szám. (Udvaron közvetlen balra.) 
Abonenseket bentétkezésre és kihordásra elfogad.

' Patkányt,
| egeret, poloskát svábbogarat azon- 
j ral irthat (örvényesen védett ki-

váló minőségű irtószerrel. Nagyon 
olcsón kapható:

STERN fertékűzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben.) 
Saját érdekében "győződjön meg. i

Petrik Károly
röfös és rövidáru üzlete, Szent Anna-utca 5. sz.
Nagy választékkal és rendkívüli olcsó árakkal áll az igen tisztelt 

vevőközönség rendelkezésére.

1 drb csikós selyem reform női nadrág 
garantált hibátlan..........................

1 drb csikós selyem reform női nadrág 
kicsi hibával..........................

1 par egész finom férfi flór sőkni .
Strass csattok sirass szemek, gyöngyök és ruhadiszek a 

kivitelben, — Szolid, szabott árak I

3.40

2.90
1.40

P

P 
P

legszebb

A liiJBIFÓI.D
*WW ’W'T MtT w”y TBrs« nar

kémlelnie kell minden

Az arkanzászi regulátorok 
e Irta: GERSTÄCKER FRIGYES 

(A .Ha|duföld* eredeti

i oldalra szüntelenül, merről 
t harcikiáltása."

XXXV.
A RAJTAÜTÉS.

ME1HÖ01STA.

a golyóival!
.in, amikor

AZ INDIÁN

forditása)

(94)
éppen ellened a 

egyetlen .golyót ki
.,Miért dühöng oly szörnyen 

methódista? kérdé Brown, 
nem lő. amelyet ne a te vörös bőröd 
■lene.“

„Mert ismer engem! válaszolt, 
büszkén felegyenesedve, 
hosszúmat el nem kerülheti. () ölte meg Aiapahál

„Mit? A feleségedet? A lelkész? 
hidiánnőt?“ kiáltoztak a 
össze-vissza

„Ő ölte meg Alapahát!
az ö vére festette

os tudja azt r

'owson? Az 
meglepett emberek

a vad.
kot.“

„Ez 
iield.

ismételte liangtalanitl 
meg ezt a tomahaw-

yümölcs! kiáltó Hits- 
j is tovább várm"

az indián. ha
( „sáoi iit ember".

már túlérett ■. 
bűn egy perei

„Megálljatok! mondotta ; 
megrohanjátok a házat, meghal a 
mert ismeri a sorsát. () azomban 
és nem szabad meghalnia. (1 az enyém! Váriatok, 
mig a nap ágyába tér. Assowaum vezemi fog ben­
neteket!“

A regulátorok némi tanácskozás után 
ták>a Stevenson és az indián javaslatai s a 
•ást Assowaum komor szavai fejezték be:

„Odafent dögkeselyűk kóvályognak: /--■ ■ .................. ......
nek estig körül kell szállantink a kunyhót, 
l’adt ember fegyvere csövét folyton Assowaumra 
Jattja, mint ahogy a pulyka tekint a sasra, ha az 
'olötte kering. Mihelyt azomban a whip-poor-w ill 
az elsőt kiáltja, eltűnik sszeme elöl a célgömb s

____ _ ......... ............. .. _ ismerik
'•sákinányukat. Most mi is keselyük lettünk, ak k-

.. I akarékoskodjék a
< öltön Rowsonra bosszú _______________
szór is elsütötte fegyverét, most az indián sem 
veszélyesebb. mint a banda akármelyik tagja.“

„is ha ezer mérföldre volnék innen, csikor­
góit a methódisia. akkor sem erezném magam 
biztonságban, mig ez a bitang lélekzik. De ne fél­
jen. mert a kanóc oly biztos helyen van. hogy este 
icltéik nül kereket oldhatunk."

„És mi lesz a lányos.kai? Átkozottul kedvem 
volna magunkkal vinni őket. Legalább az esküvői 
komédiák sem okoznának semmi alkahnatlansá-

ez harmad­

„Nekik velünk kell jönniök. suttogta halkan 
Rowson. ha nem másért, hogy a partról jövő 
golyóktól óvjanak. 1 erinészetesen akkor felpec- 
kcljük a szájukat, bőgj ne kiabálhassanak. Addig 
is valamit hazudunk nekik, hogy békében marad­
junk tőlük."

„Este tehát nekivágunk az erdőnek, foly­
tatta hangosan, maguk pedig. fordult a lá­
nyokhoz legyenek addig szépen csöndben. Ha 
elhagyjuk a házat, s megesküsznek, hogy egy 
óráig távozásunk utánig nem kiáltanak segélyért, 
visszatérhetnek barátjaikhoz.“

„Megígérjük, felelte örömmel Ellen. csak 
a kötelékeket lazítsák meg: nagyon a húsba vág-

I.vik regulatorra, ellenben kétszáz dollárt ígért neki 
ha az indiánt leteriti.

Assowaum a folytonos figyelem dacára is kigyó- 
ugjesseggel siklott vissza előbbi őrhelyére, azzal 
az elhatározással, hogy az est beálltakor meglepi 
a kunyhóban szorult banditákat s erre segitsécíL 
ket ígérték neki ( ook és C urtis is.

Így telt óra óra után, a „nagy fényesség“ át­
haladt a zeniten s mind mélyebbre merült. Már 
vérvörös tényben lángoltak a hegvormok és a fe­
nyők csúcsai, útra keltek az éjji rablómadarak is 
beállott az este.

„Mihelyt a nap lement. suttogta Rowson. 
lelopodzom a csolnakhoz kémszenilét tartani. 

Ja minden rendben van. először a fegyvereket 
\ isszuk le. aztan aa lányokat. Ha lármáznának, 
cleg kemény az ökle. el kell hódítani őket.
1 ■-”Tk agyon ne üsse valahogy egyiket is."

„Csak ne féljen. kacagott Cotton' 
a.iulas nem fog ártani, legaláb is az első 
földre. De mit csinálunk 
pékkel?"

„Bolondság.
szólta Rowson.

maid később a
egy kis 
öt niér- 
fehérné-

ezen ne törje a fejét. vála- 
legrosszabb esetben elég hely

„Nos. azt megtehetjük. válaszolt Rowson s 
tiieci'izilotta a leányka b lincselt, de mit csinál 
:•: én menyasszonykám? Haragos az én órács­
kám? ’ .

Marion megvetőleg fordult el tőle mig Cotton 
gorombán rászólt .hogy bolondozás helyett a regu­
latorokra ügyeljen, akik alighanem támadáson 
tör k a lejüket. A methódista azomban \ isszai ir­
totta attól, hogy megfontolatlanul rálöi.iön bármc-

van szamukra a szigeten. vagy a Missisippi 
leneken. De most már indulok, ügyeljen addig jól!"

Ezzel eltűnt a mesterséges alagutban, Cotton 
pedig gyors lépesekkel járkált töréstől törésig, 
liogy ellenségeinek egyetlen mozdulatát sem té­
vessze szemei elől.

•’Marion, suttogta közben Ellen barátnőié 
ülebe, Marion, ne félj, egyik kezemet sikerüli 

kiszabadítanom a kötéstől, szabad vagyok."
„Oh, oldd ki az én kötelékem is! ' könyör- 

gott barátnője halkan. majd meghalok a félelem­
től es fajdalomtól.“

„Vigyázz, jön“ intette Ellen .mert Cotton 
cppen feléjük tartott, anélkül azomban, hogy vala- 
mit észrevett volna, mig a leányka csöndesen meg­
mozdult. hogy valamelyik fegyver közelébe jusson. 
Alig két lépésre tőle az egyik széken egx’ pisztoly 
fekudt. a falon pedig egy töltött puska lógott.

(Folytatjuk.)
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APRÓ HIRDETÉSEK
1929 február 13

ELHELYEZKEDÉS

LEVELEZÉS

Házasságokat 
közvetít egjobb körökben 
is Ügynökség, Batthyányi- 
utca 13., udvarban 4387

Férjhezmenne 
nagyob hozomanyu un 
leány ref. lelkészhez. Cint 
a Független Újságnál. 4388 

BenősiUhot 
izr. szabósegéd bevetett 
szabóset éi bevezetett sza­
bóságba, hozomány 
Cim 1 Független 
nál.

Megnősülne 
keresztény önálló 
ksdő fiatál lánnyal, kinek 
hozománya van. — Cim a 
Független Újságnál 4391 

Mag«.
szép, szolid uriasvzony 
csinosan berendezett la­
kással férjhez menne szép 
pozíciójú úriemberhez vi 
dékre is Levelet „Konto y“ 
jeligére Debreceni Újság 
kiadójába 1264

Kiadó
Józsii kir. h. u. 47. egy ut­
cai nagy szoba, konyha, 
sepeiz mellékhelyiségekkel.

42S7
Különbejáratu 

bútorozott szoba kiadó, 
esetleg ellátással. Sas-u

4309

is var.
VjsáR

4389

keres-

Kiadó 
áthelyezés miatt 3 szobás 
modern lakás központban. 
Cím a kiadóban. 4317

Kiadó 
március 1-re Kerekes Géza 
33. két szoba, két konyha, 
kamara. 320 négyszögöl 
földdel. Értekezni lehet Ep- 
reskert-utca 5-a.

Kiadó 
egy zoba, konyha 
1-re a Nagyállomás
ben a vasúti pályatest mel­
lett. Hoiuokkert, Hánffy 11. 
-0. 1341

12W

március
közelé-

istálló 
1-re Mik- 
kiadó. — 

1340

KIADÓ LAKÁS

Kiadó 
április 1 re 2 szoba, hony- 
ha, hamara Eötvös utca 
42 251

Csinosai 
bútorozott 2 ágyas szoba 
kiadó Simonffy utca 14. 

112 
Viampórosen 

a legforgalmasabb főutsán 
egz modern unlakás két 
üzlethelyiséggel kiadó és 
ugyanott egv komplett üz­
letberendezés elköltözés 
miatt jutányosán eladó. 
Cím: Egri Izidor Vátnos- 
pircs. 4361

Mlklós-rtoa
elején 2 nagy utcai szoba 
teljesen külön bejárattal 
kiadó. Cint a kiadóban.

1369

Hatszobás 
modern lakás teljes udvar­
használattal és 
és garázs május 
los utca közepén 
Miklós utca 7.

Kiadó
egy szoba, konyha, azonnal 
beköltözhető. Tócóskcrt. — 
Szondi utca 23. szám. 1339 

Bútorozott 
különbejáratu utcai szoba 
központon úriembernek ki­
adó. Knzinczki 10. 1263

Kiadó 
villamos megálló mellett 
1 szobás, előszoba, zárt 
verendás lakás, azonnal be­
költözhető. Értekezni G az- 
dák Bankja, Kossuth utca.

1321
Eladó

házak, azonnai beköltözhe- 
tők. Kedvező fizetési felté­
telekkel Kölcsönscgélyző 
pénztárosánál. 1267

Házvezetőnő, 
ki főzésben és a háztartás 
vezetésében teljes jártas­
sággal bir, aján kozik ura­
dalombe vagy vendéglő, 
étterembe. Ci n a kiadó­
ban. 4360

Gyakorlattal 
biró agilis biztosítási üz­
letszerzőket magas fixfize- 
téssel és jutalékkbl elemi 
ágazatunkhoz felveszünk. 
Phönix, Simonffy utca 1.

4372
Masamódlányok 

az.onnal felvétetnek, Kalap­
üzem, Piac 9. 3383

Tanulónak 
egy ügyes fiú felvétetik 
ellátással Vojth füszerür- 
letébe Árpádtér

Jobb 
középkorú nő, ki 
tagú úri családnál 
munkát végoz, felvétetik 
tanyára József kir. herceg 
utca 14. 255

Tanuló 
vagy kifutó fizetéssel fel- 
vétetik, Czab-n füsseres 
Cegléd utca 22. 1345

Két 
ügyes mészáros segéd üz­
letre kimérésre azonnal 
felvétetik Jelentkezés Piac 
utca 19 Állatforgalmi Tár­
saságnál. 4366

Szegény asszony, 
kinek férje és egész csa­
ládja beteg, hogy rajtuk se­
gítsen, munkát vállalna. 
Takarításhoz, mosáshoz, 
vasaláshoz, parkett-tisztí­
táshoz ért Szives megkere­
sést a 
bit

256

három­
minden

kiadóhivatal továb-

Pincért 
keresek mielőbb 
vezetésére vidéki 
Cint a

vendéglő 
városba.

1244

ÜZLETEK

kiadóban.
Lakatos

kosztra vagy fize-
felvesz lakatosmü-

keresek 
színről 
BIeuerné,

hejj- 
özv.
1248

Csöves tengerit 
megvételre 
elszállítva. 
Csapó 13.
Trafikot

ignnék vagy tőkével tár­
sulnék. Ajánlatot ...jól meg­
fizetem“ Jeligére Debreceni 
Újság kiadójába kérem.

Zongora 
megvételre kerestetik.
Ajánlatot Széchenyi utca
4-1., első lakásba. 4319

AJÁNLAT

Figyelem!
Férfi falpalás 3 50, n*i tál­
palás 3 P. Fejelést ,8 pen­
gőtől készít Cziczó János, 
Piac utca 63 , az udvar 
ban. 17 5

Forgács 
hölgy- es urifodrázznál 
speciális hajvágás, hená- 
zás. ondolálás és manikűr 
olcsó ár mellett. Figyel­
mes kiszolgálás Hungá­
ria palota, Arany János 
utca 2. szám. 33.N7 

Buzakenyérliszt 
28 filler, állandóan friss 
tengeri liszt, disznóölés­
hez rizskása és fűszeráruk 
legolcsóbban Horváth liszt 
raktárában, Dégenfeld-tér 
1. Sas utca sarkán. 4358

É kezesi burgonya 
fagymentes, jutányos áron 
kapható 1 q-nál nagyob ■ 
tételekben Hunyadi utca 5. 
alatt. 252

'Gallértisztitás 
tükörtennyel 8 fillérért — 
1 ibándynal, Péterfia 
4. szám.

Vlktóriaborsö, 
nem zsizsiktelenitve, 
milyen mennyiségben,
gontételbcn is a tiszabüdi 
Korniss uradalomban mé- 
tennázsánként 45 pengőért 
vevő zsákjában ab 
szentmihály állomás 
ható, 
örghe Sámuel 1 .3. j. 
Büdszentmihály küldendők.

349

Kitűnő 
hangú régi niesterhegedü 
Stainer minta, csak kész­
pénzért. Cim a kiadóban.

1293
Legolcsóbb 

tüzelőanyag, szagtalan kő- 
és salakmentes Berentel 
szén, mely a borsodi sze­
nek között legjobb házi 
tüzelésre. Kapható Gabá- 
nyi Sándor utóda cégnél 

, házhoz szállítva is. Csapó­
utca^ 28.. telefon. 4 49.

Jól bevezetett 
ügyvédi iroda — haláleset 
miatt azonnal átadó 'Nád­
udvaron. Értekezni lehet 
ugyanott dr. Arigyahiévnl.

235
Faj borok 

saját termésű édes magas­
fokú ó és uj literenként is 
a legolcsóbb napi áron. — 
Arany János-utca 30. Bla- 
zsek.

Kert-tulajdonosok
és szőlősgazdák trágyát 
legolcsóbban hitelben Nagy 
Jánosnál szerezhetik be. 
Vállalok kertek, gyümöl­
csösök, szőlők és parkok 
trágyázását. Pacsirta-utca 
17. 1138

Kölcsönöket
földekre, 
kamatot 
Kossuth 
sarok.

1252

folyósít házakra. 
Betétekre 
ad

magas 
Gazdák Bankja, 
Batthyányi utca

utca
253

bár-

Eladó 
278 drb könyv, 
fűzve. Csillag 
varban középső lakás.

Két
jókarban levő MÁV. is, 
garnitúra eladó, Hur 
Sándor, Mikepércs.

Teherautó, 
másfél tonnás, fedett ka. 
szériával, igen jókarban, el. 
adó. Telefon. 12- 39. 4314

Elköltözés
miatt eladó bútorok, iroda- 
szekrény, .ilványhk, spar- 
hert, mosdószekrény,' ruha­
szekrény, stb. Tímár u. 5o. 
sz- 4308

kötött t:, 
Jó. V., tul-

1342

4315

spar-

Modern 
hálószoba szalongarnitura 
eladó., 1 haly Kálmáu-u. 14

Hintó 
egy és két lóra, gummi- 
kerékkel. 
kifogástalan
adó. Angol Királynő udva­
rában. 1306

szánkatalppal, 
állapotban el-

Koffer­
szekrényes különlegesség
készpénzért eladó. Cim a 
kiadóban. 1294

INGATLAN

Kiadó
József kir. herceg utca 47. 
egy utcai nagy szoba, 
konyha, speiz, mellékhe­
lyiségekkel. 4456

Két szobás 
konyhás lakás kiadó Zsák 
utca 11. (Csokonai utca 
mellett) 4362

Műhelynek 
alkalmas udvari 7x5 mé­
teres helyiség kiadó. Hat­
van utca 4. 4374

Bútorozott 
szoba 2 személyes, 15-re 
kiadó Cnapó 52 , kereszt- 
tpüleL

Kiadók 
szépen bútorozott 1 
Batthyányi utca 5.

Udvari 
bútorozott szoba 
Hüvelyes utca 3.

Április 1-re 
kiadó háromszobás lakás 
két részben is, boros pince 

van. Darabos 56 ------
Bútorozott 

szoba azonnal kiadó. Ho­
mok utca 68

Lakás, 
szoba konv hás, 
Thali Kálmán u.

Utcai 
2 szoba, verendő, 
éléskamara március 
kiadó. Magoss utca 
Megtekinthető 9—12-ig 
d. u. 2—5-ig.

Kiadó 
férexmentes, tiszta 
szoba, előszoba, konyha, 
kamrás lakás. Méliusz-tér 
négy. 133«

Kvártélyéi 
különszobába 
Vígkedvű Mihály 
utolsó ajtó.

Két 
szoba, konyha, azonnal ki­
adó. Domb-u. 22-a. D. u. 
2—l-ic- 4191

Kiadó
egy üzlet bárminek azon­
nal. Árpád-tér 26., Kassai­
ul 2.

Trafikot
jó forgalmút veszek, 
leg tőkével társulok.
latot „Jól megfizetem" jeli­
gére ■*

1274

eset-
Aján-

tűzifa,
szatócs
ség olcsón
kiadóban.

kiadóba kérek. 1254
Telepen

építkezési anyag és 
üzletnek való helyi­

kiadó. Cím a 
4378

KERESLET

257

seobák, 
254

kiadó, 
207

1278

1256

kiadó —
4. 1314

konyha, 
1-ro

4. sz.
és

1343

egy-

felvétetik.
utca 63.,

1336

tanulót 
tésre 
hely, Kossuth utca 11.

1241

Egyetemi 
hallgatóhoz lakótárs 
tetik. Nyíl u. 116.

Megfelelő 
kiméröt keresek jó 
mu vidéki vendéglőhöz. — 
Hajdúnánás. Szentmihályi
utca 3. 1268

Debrecenben 
elismert jó ipari vállalat­
hoz, melynek vagyona 
30 35 ezer pengőt kitesz, 
társat keres hasonló tö­
kével vagy kevesebbel is, 
forgótőke hiány miatt — 
Teljes című ajánlatokat 
kérek a kiadóba „Jó jő­
ve elem* jeligére. 4382

Keresek
20 munkás férfi részére 
vendéglőt vagy kifőzést 
naponkénti háromszori 
rendes éhezésre 6—8 hé­
ten át. Révész, Hunyadi 
utca 21. 4391

keres-
1237

forgal­

önállóan,
jól főző, keresztény. 30 év 
körüli, állandó otthonra vá­
gyó háziasszonyt keresek. 
Árva, ki már hasonló állás­
ban működött, előnyben. —. 
Dr. Pfeiffer Józsefné, Po- 
csaj, Bihar megye. 250

200 pengővel 
honorálom azt, ki megfelelő 
álláshoz segít. Ajánlatokat 
„Jó munkaerő" jeligére a 
kiadóbak érek. 1337

Április 1-re
megbízható kerülőgazdát 
keresek, kinek egyik fia 
tehenész, másik kocsis len­
ne. Jelentkezni Bellegelő 
471. sz. tanyán Molnár Ist­
ván gazdaságában, Kisma- 
csi megálló mellett. 212

Tanulók
és napszámos fiuk villamos 
szereléshez felvétetnek Fa­
zekasnál. Piac u. 43. 1227

Büd- 
kap- 

Megrendelések Csc- 
urad. intéző,

Bor, 
sajátlermésü, literenként 90 

Mé- 
1286

fillér, ó-rizling 1.20. 
liusz-tér 3. sz. alatt.

Harisnyafejelést.
talpalást, szemszedést jutá­
nyos árban vállalok, 
bős utca 50.

Tűzifa, 
tölgy, cser és bükk 
azonnali szállításra 
rendelhető Pollák 
mondnál, Debrecen.

Zongoratulajdonosok 
figyelmébe!

Herme! József zongora spe­
cialista budapesti művé­
szek állandó hangolója 
Debrecenben letelepedett, 
zongorák hangolását és évi 
karbantartását felelősség­
gel vállalja. Cim: Piac utca 
58.. 1. cm. 19. II. lépcső.

Dara-
4,307

hasáb,
rneg-
Zsig-
4300

VÉTEL
Tollat, 

tyuktollat is, állandóan ve­
szek, hívásra házhoz me­
gyek. Oerébi telep, Király 
Ferenc utca 35. Szathmári.

1285
Csöves tengerit 

árpát veszek, helyszínről 
elszállítom. Ozv. Bleuerné 
Csapó 13. 1281

GÁakálylm
(fütő) megvételre kereste­
tik sürgősen. Czabán, 
Cegléd utca 22. 13á4

csövek,

4306 
lllatszertáramat.

amely szolid, de biztos
megélhetést nyújt, bizo­
mányba adnám részben
pénzbiztositék ellenében.
Cint a kiadóban. 4303

Báli
keztyük készen és mérték
után egy nap alatt készül­
nek. Kossuth 58., kereszt­
épület. 105

Kutgyűrűk,
betonoszlopok, 
mindenféle tetőcserép, ce­
ment, fayence, keramit- 
lapok, folyamhomok legol­
csóbb árban kapható. _
Krausz Ajbert, Böszörmé­
nyi ut 2-b, Telefon 17—79.

4267

Még tíz napig 
tart a páratlan vásárlási 
alkalom az Ingóságközvetí­
tőben 
Iota), 
miatt 
áron 
bútorok, nagyon szép ebéd­
lők, antik szekrények, — 
ágyak, 
magános 
csillárok, 
gedük, 
mények, 
rékpárok 
góságok. 
meg ezt az olcsó bevásár­
lási alkalmat! 1279

(ref. egyházi bérpa- 
Tulzsufolt 
legolcsóbb 

kaphatók

raktár 
leltári 

mindenféle

vitrinek, komótok, 
bútordarabok, fn- 
kandeláberek, he- 

gramofonok, iest- 
disztárgyak, ko 

és mindenféle in- 
Okvetlcn ragadja

ELADÁS
Eladó 

csutka-izig, tüzelésre al­
kalmas kisebb-nagyobb 
tételekben olcsó árban — 
Böszörményi ut 73. 4S64 

Egy 
patkányfog«' faj hazai ku­
tya eladó József kir her­
ceg utca 42 4384

Eladó 
magyar gazdasági kis ha­
tos hétlégkörőB cséplöpár 
Vargakert, K. Tóth utca 
10- 4371

Eladó
1 darab 130—140 kg. hí­
zott sertés Pacsirta utca 
JO 4373

Eladó 
háló és konyhaberendezés 
kerti székek, előszoba tál 
íróasztal, többféle bútorok 
Böszörményi ut 31. 4370 

Hasz hektoliter 
ötéves finom házi fajbor 
eladó. Cim a kiadóhiva­
talban. 4367

Parkettfa, 
bükk 5x4 méteres szobá­
hoz olcsón eladó. Dara­
bos utca 28- 4368

Egy
80 klg. kövér malac el­
adó. Mühey és raktár ki 
adó Csapó utca 49. 4392

Börmellény
“iával, shiftin béléssel ju­
tányosán eladó. Budapesti 
Férfiruha Áruházban. Csa­
pó u. 6. 4183
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Eladó
szoba. konyha, kamara, 
gyümölcsössel minden el­
fogadható árért. Kerekes­
telep, Géza-utca 6. 1305

Eladó
modern uj ház, , 
adómentes, azonnal 
tűzhető. Hortobágy

30 évig 
I beitől- 

34.
1315

u.

konv 
azon-

Kiadó 
egy hold körülkerített 
hakertészeti jó föld, 
nal beköltözhető 2 szobás
jó lakással a vágóhíd mel­
lett, Bihari telepen, villa­
mos mgeállóhoz közel. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja ■ 
Kossuth-utca. 1291

Kiadó 
egy hold körülkerített — 
konyhakertészeti jó föld 
azonnal beköltözhető 2 szo­
bás jó lakással a vágóhíd 
mellett Bihari telepen, vil­
lamos megállóhoz közel. ■ 
Értekezhetni Gazdák 
Ja, Kossuth utca.

Eladó 
egy házhely Mester
sorompónál. vasöntöde 
mellett. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja. Kossuth utca.

1320'

Bank-
1322

utcai ■

Csapókért,
Kinizsi utca 55. szám alatt 
lévő füszerüzlet helyiség 
kiadó. Értekezni lehet Oldal 
Györgynél.

Eladó
2 uj ház. Kucik-telep, 
suth Lajos u. 4. sz., a 
las-telep mellett.

Eladó
Tégiáskertben Balogh
hály u. 6. számú ház. Érte­
kezhetni Kölcsönös Se- 
gélyző Egylet pénztárosá­
nál. 4186

228

Kos- 
Nyi-

mi-

Eladó
Tégláskertben, Balogh Mi­
hály u. 6. számú ház. Ér­
tekezni Kölcsönös Segélyzö • 
Egylet pénztárosánál.

4312
Uj ház eladó

Kucik fe ep Kossuth La­
jos utcában, áll 1 szoba, 
k nyha. kamara, fürdő­
szoba és üvegezett ve­
randa 150 öl kerti I Ked­
vező fizetési feltételek. 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet, Kossuth utca 
8. szám. 225

VEGYES

. M.o.r Nemzeti Ktov é, JtÄKT,. NemM„ KCwv.

üzletemet áthelyeztem 
Árpád-tér 1. szám alá. 
Tóth István lómészáros.

4291
Lapkihordó 

asszonyok d keres a Deb- 
reo ni Független Újság 
kiadóhivatala.


